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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP, ^
A meglepetés.

Meglepetés meglepetés után éri a vi­
lágot a keleti kérdés felszínre kerekedése 
óta. E meglepetések között fontosság tekin­
tetében minden bizonynyal legjobban emel­
kedik ki az angol-török egyezmény.

A diplomatia, mely Berlinben czirka- 
lommal csinálja az országokat, s irónnal 
hasogatja darabokra Törökország földabro­
szát: megmerevedve áll ez egyezmény láttára. 
Erre nem voltak elkészülve. Legkevésbé 
volt a boldog Andrássy, a kinek menyor­
szág a politika, merítő az, a ki hisz vaktában 
As tesz gondolkozás nélkül.

Mig Andrássy pontról pontra veresé­
get szenvedett nagy hangú programmjával, 
mely ,.a monarchia érdekeinek megvédé­
séről“ . beszélt, s csak egy zugot kapott, a 
hol őriztetheti néhány ezer emberrel a 
kecskéket: azalatt Anglia, melynek szövet­
ségét visszautasították Bécsben, a hatalmak 
háta mögött, egészen az ő eljárásukat követve 
véd és daczszövétségét köt ai szultánnal 
protektorává lesz a törökök ázsiai birtokai, 
nak, megszerzi Cyprust, biztosítja magának 
mindenfelé az utat Ázsiába, a hol immár 
teljesen India császárnője az ur a britt 
oroszlánnal.

Lehet képzelni mily boszuságot szül 
oz egyezmény Oroszországban. Azok az 
orosz diplomaták már nevettek markukba, 
mennyire sikerült Angliát a san-stefanói 
szerződés feldarabolási törekvéseinek szen­
tesítésére megnyerni. És Beaconsfield va­
lóban oly engesztelékenységet tanusittott a 
kongressuson, mely reá zúdította nemcsak a 
külföldi sajtó, hanem az angol közvélemény­
nek haragját is. Nem bírták felfogni mi le­
het az oka e gyöngédségnek. S az ok most 
magyarázatot nyer.

Anglia meghatalmazottal csak arra tö­
rekedtek, hogy Konstantinápolynak bizto­
sítsanak védelmi vonalat, a többi európai 
birtokot feladták, mert hisz Bulgária és 
Bosznia viszonyai vajmi kevéssé érdeklik 
az angolt, ha még Ausztria-Magyarország 
is, a melyet legközvetlenebbül érdekel, oly 
kevéssé törődött, hogy a Dunáról a hegyek 
közé szórhatta magát.

Konstantinápoly védelmi vonalának 
biztosításán túl hagyták folyni az esemé­
nyeket az angolok, némi udvarias ellenke­
zés után ók is együtt szavaztak a ravasz 
Bismarck-kal, s a jámbor Andrássy- 
val, a ki engedett mindenben, mert 
rögeszméje volt Bosznia. — Midőn az­
tán végére értek volna a tárgyalások, s 
Anglia még Batum birtokjoga tekintetében 
is engedékenységre hangolva, egyszerre, 
mint a menykő csapás jő a hir arról az 
egyezményről, melynek titka eddig jól meg­
őrizve, most proclamálja a diplomáimnak, 
hogy Anglia azért volt kész feladni az eu­
rópai Törökország birtok és területjogát, 
mert egy mestervágással Ázsiában minden­
korra biztosította hatalmát.

Az egyezmény általános civilizatióna- 
hs szempontból kiállja a kritikát, ütővé »re 
is az elhagyatott és szétdarabolt Törökor­
szág jövendő sorsára nézve az volt a kér­
dés : ki uralja a mohamedán világot Kis- 
Ázsiában ( Ettől az uralástól függött nem­

csak jövendő sorsa, hanem művelődése is. 
Az uralkodás mérlege Anglia és Oroszor­
szág között billegett. Oroszország uralko­
dása a civilisatió és szabadság kárával tör­
tént volna, sőt Oroszország úrrá lévén 
Kis-Azsiában, az ott nyert hatalom és erő 
annyiv al inkább visszahatott volna Európa 
civilisatiójára és közszabadságára is. — 
Anglia uralma ellenben minden esetre em­
beriség! szempontból nyereségnek mondható 
azon területrészeken, a melyek bölcsőül 
szolgáltak a legnagyobb reformátoroknak. 
Az angol munkásság, az angol tekintély, 
az angol pénz s az angol jogérzület nagy­
szerű átalakítást idézhet elő az ázsiai né-

cupatiójának kérdésével foglalkoznak s különböző 
tónusból, de kivétel nélkül gyanús értékű kommen­
tárokat intéznek Ausztria-Magyarország felé. Egy 
moszkvai lap azt bizonyítja, hogy az occupatióban 
Ferencz József király dalmátiai utjának 
ezélia van elérve. Ez az ut volt a herczegovinai 
ázadás előidéző oka, innen eredt a török, szerb s 
utóbb orosz-török háború, majd Törökország 
veresége, a ebből származott az occupatió le­
hetősége.

„A dalmácziai utazás — mondja a czikkiró 
— a herczegovinai lázadás előidéző oka volt. A 
császár akkor elfogadta a lakosok 
küldöttségét s Ígérvén nekik állapo­
tuk javulását, a felkelés kitört. Be apék között legfogékonyabb lelkű és harcz- { messzelátó osztrák-magyar politika szükségesnek
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De hogyan állunk mi ? Bosnyák 
módra, a mi annyit tesz, hogy csehül, 
vagy a mi egy: oroszul. Oroszország ugyan­
is az angol-török egyezmény által kiszorul 
Kis-Ázsiából, vagy ha nem akarna, ki 
fogja szorítani az angol és török haderő 
vitézsége párosulva az angol pénzhatalom­
mal. Oroszországnak tehát az európai Tö­
rökország eloroszitása és bekeblezése mel­
lett, Ausztria-Magyarorszag gyöngitésén 
fog kelleni dolgozni. És Oroszország a 
mila szokásos eszközökkel fog is dol»ozni 
teljes erejével.

Feladata sok tekintetben meg van 
könnyítve. Ausztria belement a zsákutezába, 
a hova tekintélye, hadereje, pénze beszo 
rul, s a hova könnyű lesz bemenni, de 
nem lehet visszajönni. — Oroszországnak 
lesz gondja rá, hogy az oda bekerült ha­
dak az lesek és Vicsek vezérlete alatt 
foglalkozást kapjanak; gondja lesz arra 
is, hogy a magyar hadak a szerb, cseh 
és egyéb ezredekben orosz értelemben 
demoralisá 11assanak. S ha egyszer a pro­
cessus megindul, egy uj háború a pénz­
ügyileg és gazdaságilag tönkrement, ha­
daival. pedig javában Szerbia, Montenegro, 
Bosznia és Herczegovina által elfoglalt 
Ausztria ellen induljon. Mi leszünk a 
ezéltábla ; mi leszünk a vonal, melyen át 
a Balkánig egy birodalmi testté fórraszta- 
tik össze Nagy Péter végrendeletének ha­
gyományaihoz képest a Szlávság, s mind­
az, a mi közé ékelve van.

Ilyen kilátások várnak bennünket An­
drássy politikájának kegyelméből. Valóban 
szánalmasabb és szegyenteljesebh szerepet 
készakarva se lehetett volna játszani annál, 
a melyet monarchiánk lejátszott. Elszi»e- 
telve magára maradt, s csak úgy kegye­
lemből kapott egy darab konezot, a mely 
néni annyira arra alkalmas, hogy éhét 
csillapítsa, mint inkább arra, hogy torkán 
akadjon. S még csak nem is okolhatnak 
mast e furcsa szerepért: nem Angliát 
sem, mett hisz Anglia ajánlva ajánlkozott 
megvédeni az európai birtokokat szövet­
ségbe velünk; de nekik olcsó dicsőség és 
Bosznia kellett, megkapták, de nincs kö­
szönet benne.

neki mások is segítsenek, hogy őt erre 
kérjék. Erre szükséges volt a szerb-montenegrói és 
az orosz-török háború. Szükséges volt erre Török­
ország gyengítése“ stb.

A vallásszabadság ügye a congres- 
su s o n. Salisburynak — Törökország vallásszabadsá­
gát illető ajánlata, mely most már a berlini 
békekötés egy részét képezi a —P. Lloyd 

szerint — körülbelül következőleg hangzik :
„Az ottomán birodalom minden lakosa, bár­

mily vallásu legyen is, a törvény előtt teljesen 
egy enlő. Mindegyik jogosított nyilvános tisztségekre 
s tiszteletbeli hivatalokra. — A törvényszék előtt 
mindegyik felekezetbeli tanúsága egyenlő érvényű.“

kettőjébe s illusoriussá tettük volna számí­
tását, ha ugyan hajlandó lett volna számí­
tási tényezőül fölvenni bennünket is.

1866-bati ismétlődött ugyanaz a játék. 
A poiosz háború előtt bizonyos előzetes 
megállapodásra, jutottunk a még akkor meg 
nem vert Ausztriával. A hét napos háború 
lényeges változást tett az alkudozó felek 
helyzetében : Ausztria nem az volt már, a 
ki előbb. Mi természetesebb, minthogy a 
kötendő egyezségnek is ahhoz képest kel­
lett volna módosulni, mert a mit eszélyből 
hajlandó vagyok megadni az erősebbnek : 
nem következés, hogy a gyengébbnek is 
megadom. Jog és eszély parancsolta volna, 
a lehetőség meg volt, hogy Magyarország 
allami létét .biztosítsuk s törhetetlen erő­
dökkel bástyázzuk körül. Nem, mi — ab- 

ebben dicáltunk. Beértük azzal, a minél többet
megadni Ausztria nem volt hajlandó, mi­
kor még erős . volt, Ez szép dolog, a ma­
gánéletben, saját magunk rovására ily nagy 
lelkűnek lenni tán magasztosnak is mond­
ható . a politikában azonban a nemzet ro­
vására lenni ilyennek, több a bűnnél, mert 
hiba. A nemzetre nem marad az akkori 
államiéi fiák e magatartásából egyéb vi­
gasztal ó,. minthogy a magyar történetben 
pendentjéí adták a „Vitám ct sanguinem“- 
nek s elmondhatják, hogy más körülmé- 
nj ek között adott szavunkat is megálltuk 
azokkal szemben, a kik á magyar nemzet

Mi az oka Törökszág bukásá­
nak? Az orosz lapok Bosznia és Herczegovina oc-

MltobáI “ Síe“ben nem mintol alkalomból moud-
vagy papi elöljáróikkal való összeköttetésére sem­
minemű kényszert gyakorolni nem szabad.“

egyházi szervezetére, | hatják magokról Ugyanezt

ov________ ____ _ ks most a harmadik alkalom. Külső-
;,A nemzetiségek papjai, szerzetesei, zarándo- I *16111 oly momentuosus, mint azok de

nak mivLvir0tar!JÜgH Török"szóg>n utaz- nagy horderejű és jövőnk tekintetében 
! a_.VLvagJ tartózkodnak — egyenlőn részesülnek | döntő talán.

Az ország állapotáról a nemzet szeme 
előtt föleresztett ragyogó képek kezdtek 
toszladozni, szétpattanni, szappanbuborékok 
gyanánt s. mindinkább előtűnt alólok az 
ország valódi képe: a megdöbbentő mise- 
na szerte szét az országban, a nehány év 
előtt még minden adósságtól mentes állam 
az azóta fölhalmozott kölcsönök alpes-nyo- 

AZ utóbbiban csuk keresztény papok I mása alatt, az üres kincstár melvnek ke-íMStf1^°“ ■"*» zelóje „em t„dK hogy mir egyKuWa

miből teljesíti a folyó fizetéseket, az ijesztőiéi 
fölszaporodott deficit, mely pillanatról pilla­
natra elsülyesztéssel fenyegeti az állam hajó- 
jat, kölcsönpénzből tett beruházásoknak csak 
terheit érezzük, a kamatgaranczia lidércz-

ujra meg újra visszatérő végzetes tfmpt ä I ent, ÜVfz ország mellén, — a nép pa- 
magyarok történetében hogy midőn elér Pa®zk®dlk ,a megbirhatatlan teher miatt, 
kezTk az alkafom! mefyre viy“a vágvtk íf?vetlense& eI?f pdés mindenütt, kor-
melyért sóvárogtak, melyért kSdtek melyre vet a°Lorszá8,,an- ~ raa‘ 
tórekedtek : 2 nem merik memCali Sf • í™1“1«*1'“ egymást illetik szem-
kislelkuleg elszalasztják ”*•'***> ‘=í^aSaan”,kőTetetl kiMk*t. mulasztá- 

I»v volt 1881 hon A bao'.pn^ r a *■ I f1*’ szlnfol mögötti cselszövényekkel
Ibbségben volt a föliratival szemben M- bél - ,.T Äl?

jogokban, előnyökben, szabadalmakban.
„A hivatalos védelem joga a hatalmak török- 

országi diplomatikus képviselőit vagy ügynökeit il­
leti úgy az említett szenélyekre, mint azok vagyo­
nára nézve.*

„Prancziaország jogai a szent-helyek védelmét 
illetőleg sértetlenek maradnak s e tekintetben a 
„status qnon változás nem történik.* — E határo­
zat előnye a san-stefanói pontokkal szemben azon­
nal világos.

Az utóbbiban

Levelek a régi „Jbalközép híveihez.
— Második levél. —

A zűrzavar és fnsid kora.
Csodálatos ,. válságos pillanatokban

többségb
dón döntő szavazásra került a sor a ha­
tározati párt abdikált, elmaradt a ’ szava­
zásról, engedte a fölirati pártot többség»é 
válni s lett egyszerű demoustratióvá, a ini- 
nek egy nagy állami manifestatiónak kel­
lett volna lenni. S mi lett a fölirat ered- 
ménye ? Lgyanaz, a mi lett volna a 
határozaté. Európa azonban, melyre ak­
kor számítottunk, megismeri vala Ma­
gyarország valódi hangulatát. így a nem 
valódit csúsztattuk be diplomatiai kétszer-

AZ „EGIETiTÉS“ TÁKCZÁJA. kellő czikket e portékák közt, s keresgélt valami 
csecsebecse után, Lilli nagy mulatságára, ki vidá­
man és pajkosan megállt előtte, ujjával Katolnai 
ajkara mutatott, mintegy készen rögtön lenyilazni 
ujjacskájával a most kiröppenő szót. s alig- vária 
hogy ezt megtehesse. ’

— Akkor, akkor ? — kérdezte nevetve.
— Akkor én büszke vagyok erre! — vála­

szolt gyorsan Katolnai, s megfogva a szép kezet 
hirtelen megcsókolta, és ez bizony nagyon szép 
csecsebecse is volt, ha ugyan nem öntudatlanul 
ragadtatott ekkora pazarlásra. — Annál inkább 
büszke — folytatta ha csupán én inasam ré­
szesülők ily megkülönböztetésben.
, „ — Csak egyedül; azt mondhatom, — felelt 
halkan Sikváryné. — Mas véleményével nem so­
kat törődöm, mert nem tudom, képesek e helye­
sen Ítélni.
, . De a szép asszony azért ismét csak mosolygó 
es hitetlen arezot öltött.

— A mit mondott, még sem veszem kötelező 
nyi atkozatnak. Nem fogom önt várni, hogy hoz­
zánk jöjjön, hogy részt vegyen a mi társaságunkban.
T n ~ Mé,rt emlegeti mindig e társaságot? 
ueüe.-e egyébről szó, mint csupán kegyedről. Es 
nem valódi száműzetést hirdet-e ki nekem ?

— Fölösleges ; úgyis keveset időzik" itthon. 
— Es mikor itthon vagyok ?
— Az ön számára soha sem leszek otthon! 

— szolt Lili hevességgel.
— Asszonyom, ez elég őszintén volt mondva 

... — Be ugyan mit válaszolhatnék annak, a 
ki így szólna hozzám: Katolnai itt, és a neje ?

Katolnai sürü redőkbe szedte homlokát. Sik- 
váryné mégjegyzése emlékeztette és bántotta. Hir­
telen nem tudott mit válaszolni. De Lilli nem is 
várt választ.

~7 -Nem Katolnai ur, nem! — Száműzetés­
ről szó sincs, ha az ember ki van téve annak, 
hogy éjjel eltévedjen az erdőben. Az agarászatok 
irányát sem lehet úgy meghatározni, hogy az isme­
rősök össze ne találkozzanak. Szóval Katolnai ur, 
az ilyen nyughatatlan és mozgékony teremtés, á

lén «ndelkez.,,; mösri5.l«i;rSr™™" S™d_éLS*^i!kran."‘to **!.»<* W*

UGYANAZ MINDIG.

- ELBESZÉLÉS. - 
IKTA KA KÁR EMIL.

(8-ik folytatás.)
Katolnai tökéletesen megértette, hogy ez múlt­

kori látogatására vonatkozik. Ez a nő, kitől Katol­
nai csaladja el rekesztette magát, magyarázni kezdte 
hogy ő mért nem fogadta el Katolnai urat, mikor 
az megakarta látogatni, és hogy mért fogadta ma 
Myan megütodve, mikor a véletlen összehozta őket.

Asszonyom. — szólt habozva Katolnai _
képtelen vagyok fölismerni, hogy milyen sajátsá­
gos mértékét alkalmaz akár az én számomra, akár 
pedig saját környezetére. Talán hibás mind a kettő • 
de az egyik bizonyosan az. Ha kegyed igy szól 
sajat környezetéről, engedje meg, hogy a mi engem 
illet, en meg tiltakozzam, hogy valami kiváltságos 
lény volnék. e

, Tilli csodálatraméltó szemei Katolnai arczára 
.-izoitak minden szikrájokat. E komolyan hangzó 
szavakat úgy fogadta, mint az enyelgést: tréfásan, 
rutetlenu. Néhányszor megcsóválta fejét, azután 
csöndes leplekkel megindult, közeledve az erdőhöz, 
.l0y,a a többiek is mentek. Nehány pillanatnyi 
hallgatás következett. Sikváryné nem is árulta el, 

ogy mondani akarna valamit, hanem egyszerre 
ismét fölvetette szemeit Katelnaira, megint azzal 

z enyelgő tiltakozással, mely Katolnai szavait 
s.nogy sem akarta komolyan fogadni, és szükségét
iíyesmiretta ismétléseknek> sőt ingerelte is

, ~ -Nem vagyok az, nem vagyok! — ismételte 
~ A széPség iránti hódolatban

l-fr^!fűeki t?6m ma8ani mindenkivel; és ha a 
L.fJ ,.. szokatlan tartózkodása irántam olyan meg-
alií0utete,S’ melyben nem a kiállhatatlanokat és 
alkalmatlanokat részesíti, akkor

Fatolnai, ki nem volt valami tüzes fejű em- 
!Z’;‘^!n..aZ..udvarias.s% e8Í=os portékáival

meg a

bői, — az országgyűlési többség" meg- 
liasonlik saját kebelében, általános kap­
kodás eszmek, eszközök, módok, emberek 
után, a párt szellemi feje élő halott s 
be áll a teljes tájékozatlanság, fejvesztett­
ig és az az altalános cliaosz, melyből egy 
isten teremthetne talán világot, de mely 
emberek kezeben csak romlást és pusztu­
lást jelenthet.

, De van még egy szilárdon álló, számra 
nezve is tekintélyes phalanx, mely még 
nem ingott meg. Ott van az ellenzéki pa-

mint én, s az alkonyt szívesen v>]Pm mit; 
hadban. De azt előre mondom ,
jia ilyen komor arczezal látnám, mint e íjillamíllfn 
is, tova vágtatnék rögtön. 6 p,llanatban
mára viLfklíí“ kifott hogy hozzanak szá-
MdTg haE ni ., ’ ™ert.az a'kony hűvös. Ezután
azelőbb f,1'6Ildei11kezdte az öltönyét, mint 

előbb. Ezzel teljesen fordított egyet a társalgá
Meddig marad még ön itthon ? 

loglalkozása közben.
— Pár napig. Nem tudom bizonyosan.

8oka marad azután oda fent?
— Nem hiszem. Alkalmasint nem sokán 

vissza kell térnem. sokai a
Ezalatt egy udvarias és jó futó fiatal ur el- 

késtek“többm - atl locsT“ s ér-
mlt,2kel,L8L7knepelt szepség t6r»=-

Az érzés, melylyel Katolnai Elek ez este 
hazatért, hasonlított a mámorhoz, mely a feiet üli 
™«6 fc«h,Szílj, a gondolatokat, és eET pitta- 
natig sem szűnik emlékeztetni (forró hasítások-

éfgotTs1.“11'1“1'0'hogr ne™

es nagyon száguldozva összevissza, úgy ho^v kisé 
i-oje (egy lovász fiú) nem tudta követni s messze 
etaaradt tőle. Egjóbiránt majd minden ,lC„! 
kor lehetett látni a lovagló hölgyet s a me/eí

híy ^»mS
tekintettek; legfeljebb az idegen nézte meg.

Katolnai még harmadik és negyedik alko-
elutazott1$ elI°Vagolt a íolyó felé- Az ‘ötödik nap 

VIII.
... , A tél barátsággyüjtő kandallója és bizalmas 
kort vono lámpái majd a sikvári kastélyban, maid 
a városbeli házban gyultak ki, s égtek egész vi- 
radatig. A karton meghívókat minden héten szét­
hordozták, és sok kocsi robogott a városbeli ház 
kapuja alá, hol nagybetű czifra portás díszelgett a 
boltozat alatt.

, Sikváry Aladár, ki kezdetben semmi szórako­
zást nem remélt találhatni családi fészke környé-

dokon. Most nzon a sor tcnylcg belenyúlni 
a bomlott gépezet kereikeibe, irányt adni 
a Kormanyatört tört hajónak s kiszivaty- 
tyuzni a belenyomult vizet: a bal közép az, 
Tisza Kálmán a helyzet ura, rá van füg­
gesztve minden szem.

Most fog hát eldülni, igazi alkotmány-e 
ez a magyarországé? Az ellenzék fogja föl­
váltani az eddigi többséget s látni fogjuk 
megvalósulását annak a programúinak, 
melyért annyi lélekkel küzdött eddigelé.

Hát biz ezt nem láttuk. Az eddigi 
programmot már elnevezték némelyek „lyu­
kas mogyorónak.“ Hanem láttunk a "he­
lyett egy másik tünetet : a zászló behúzá­
sát, a fegyverletételét a tehetetlenné vált 
ellenfél lábaihoz. Ha nem volt annyira 
meglepő, mint megérdemelte volna: oka 
az, hogy nem volt első eset. volt már 
példa rá, nem is oly rég, mint fentebb 
láttuk.

Tisza Kálmán abdicatióját a közjogi 
oppositióról hazamentő államférfim nagy 
tényként üdvözölték a túlsó oldalon, °s 
voltak kegyelmesek elismerni Tisza Kál­
mánt, most már „possibilis“-nek. Ez ter- 
mébzetes. Azt azonban tévedés hinni, 
hogy maga a balközép párt, — kivéve 
ama beavatottakat, kik előkészítették, va­
lami nagy örömriadással üdvözölte c for­
dulatot. Sokan voltak. Kiket megdöbentett 
az, de meg levélt szokva bízni vezérükben, 
személyes bizalomból engedték magokat ve­
zettetni az ismeretlen irány felé. A vezérnek 
bizonynyal van jól meggondolt terve, tudja, 
mit akar és ismeri az utat. melyen meg 
lehet kerülni „Jerikó falait“, melyek a dob 
és trombita-szotól leomlani nem akarnak. 
Tehát menjünk és lássuk mi lesz?

így gondolkozott az országgyűlési bal- 
közép és ment. Aránylag kevés volt azok 
száma, kik ezzel az eszmével megbarátkozni 
nem bírva, visszamaradtak. A többiek 
igyekeztek megnyugtatni leikökben a kis 
bírót, hogy hiszen egy programmot egy- 
szere egészen megvalósítani nem lehet, elég 
eredménynek, ha egyelőre egy része való­
sul, majd a többi aztán, később. Aztán 
meg, ha az volna is a czél, hogy megvál­
toztassuk a közjogi alapot, akkor is csak 
rá kellene lépnünk elébb: igy követeli azt 
a jogfolytonosság s ez az egyetlen módja, 
mert mindaddig törvény az, a mig meg 
nem változtattuk, a törvénynek pedig en­
gedelmességgel tartozunk. Aztán Magvar- 
ország gazdasági emancipatiója is csak va­
lami. Ha Magyarország gazdaságilag önálló, 
független állam, — közjogivá önálló is elébb 
lehet. Mikor tehát mi a közjogi oppositió­
ról ezennel lemondunk, az csak formado­
log : tulajdonkép és lényegileg csak Ma­
gyarország közjogi önállóságának későbbi 
megszerzését tesszük könnyebbé.

Ily s hasonló okoskodásokkal ringat­
ták el magokat és másokat a volt balkö­
zép országgyűlési ama tagjai, a kik a fú­
zióba bele mentek s a volt Deákpárttal 
össze, — igazabban bele olvadtak. Hogy 
elveiket föláldozták, eddigi politikai meg­
győződésüktől eltértek volna, nem csak ta­
gadták, de a gyöngébbek hitték is, hogy 
cövetkezetesek maradtak s csak a forma, 
változott, az „utak és módok“. Maga a

XtS* .. «■*—. 0« s«n,e>^
metyet elismerni oly sokan jártak hozzájok. Na 
gyón költséges volt ugyan, de annál hatásosabb es
minden versenyen fölemelkedő.

A háziúr különben nem sokat törődött apró 
lekossagokkal, sőt még nagy számlákkal sem. Tel­

ni ég ön Itthon ? kérdezte JPS .e|e^hen soha sem tisztult ki nála egy előbbi
mulatság köde, és elég gazdag volt, hogy pazarul 
kelthessen. Ha az ember látta e törékeny, ideges és 
folytonos izgalomban levő urat, és ismerte hatal­
mas birtokait, tisztában lehetett, hogy melyik bírja 
tovább.

A Katolnai-család az egész telet a fővárosban 
töltötte. Katolnai Elek csak olykor egy-egy gyű­
lésre jött le, és visszatért ismét. Tavasz nyillával 
azonban hosszabb időre lejött a család, mert akár- 
mily szép élet is legyen a fővárosban, nem lehet 
soká távol maradni azoktól a forrásoktól, melyek 
a városi malmot hajtják, mert könnyen kiszáradhat­
nak ; s a tavaszi szeleknek is meg van az alatto­
mos természetük, hogy a vetőmagot meddővé aszal­
ják vagy pedig nyomtalanul elhordják, ha gondos 
szemek nem figyelnek.

Ez időben történt, hogy Sikváry Aladár na­
gyon sokat kapdosott halántékához, nevetésébe torok 
köszörülést vegyitett, s minden ébredéskor azt kér­
dezte: „nini, mi a tatár bánt engem?“ Lilli na»y 
gyöngédséggel figyelmeztette, hogy nem ártana egy 
kis nyugalom. Ajánlotta ezt az orvos is, de azért 
Lidinek minden bűbájos hatalmát föl kellett hasz­
nálni, hogy ezt a nyughatatlan embert csöndes- 
segben tartsa, aludni küldje, s az asztalról hirte­
len elszedje előle a poharakat és tányérokat.

~ A télen sem voltam különben, — panasz- 
kodott egyszer Aladár, s akkor senkinek sem jutott 
eszebe, hogy beteg volnék. Most valósággal u»y 
bánnák velem, mint halálos beteggel. Lidi kérlel-, 
ha a saját belátásomra hagysz, meglásd, hogy há- 
íom nap alatt a verebet is el tudom fogni, úgy 
rendbe jövök.

E három napi határidőt azért tűzte ki magá­
nak, mert mégis csak úgy találta, hogy kényelme- 
sen nyújtózik a pamlagon, s ha fölemelkedik, olyan 
sajatszerű szédülés fogja el, mintha egy dugóhúzót

ugyan abba az irányba gyuródnék az egész feje. 
Három nap múlva is érezte ezt, s napról-napra 
izgatottabb lett á tudat által, hogy csakugyan 
beteg.

A Sikváryéknál rendes társaság tehát csak 
olykor jelent meg, akkor sem teljes számban, és 
nem a szokásos mulatságok végett. Csendesebb 
napok következtek be. Lidit alig lehetett a város­
ban látni, mindig a falusi kastélyban lakott s 
nagyon magasztaltál, hogy szeretettel és teljes 
gyöngédséggel szórakoztatja férjét, azt a vad em­
bert, mint némelyek megezimezték.

A szép asszony órákig is elült férje mellett 
kl vagy afodt, vagy a gangon felállított czéltáblába 
lövöldözött, de olykor házsártoskodott is. s min­
dig szeszélyes kívánságokban dúslakodott. Volt 
malomforgató mókusa, gyűszü-vedret emelő csíze, 
kurjongató papagálya, távcsöve, melylyel a vidéket 
nezte. Minden ilyen holminek mindig rendelkezé­
sére kellett lenni, hogy szórakozhasson.

Kívánta, hogy Lidi állandóan mellette ma­
radjon s hosszasan és mulattatón feleljen haszon­
talan kérdéseire, melyekből ki nem fogyott. A szép 
asszony a zaklatás ily óráiban türelemmel csende­
sítette, fecsegett, dalolt neki, s hűvös kezét hom­
lokára téve, nyugasztalta, mint valami nyűgös 
gyermeket, hogy csilapuljon. °

Lilli a földig érő ablaknak fordulva, oly sok­
szor nézett ki, mélyen elgondolkozva, a szabadba: 
onnan pedig rávetette sötét tekintetét férjére, s a 
mint e metsző szemek a fakó és szögletes tömegen 
végig suhantak, az arcz megrándult kellemetlenül, 
s akár hányszor, a veszteglés és sivárság óráiban, 
e szép alak egész élet nélkül ült ott a széken, meg­
merevedett arczezal. A szék támlájára hátrahajtott 
fő aléltnak látszott, fenakadt szemekkel, nyitott aj­
kakkal. A föleszmélés mindig oly rohamosan jött, 
hogy egész lénye összerettent. Azután kigyult az 
arcza, szemei lopva fürkészték az alvót, s nagy 
megkönnyebbülést árultak el, mikor ismét elfordul­
tak tőle, és a nő csöndes léptekkel távozott a szó­
mból.

(Folytatása következik.)
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párt vezére is kijelenté a forduló pontot
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landó bemenni a fúzióba, elv 
azonban szó sem lehet.

Ily körülmények között emberileg 
valóban megfejthető, hogy a balközép or­
szággyűlési pártjának a vezérrel közvetlen 
érintkezésben levő s az ő szellemi fenső- 
sége alatt álló tagjai bementek a fusióba 
és°várták, hogy már most mi lesz?

Nem oly könnyen ment azonban a 
dolog az országgyűlésen kívül. Maga a 
sajtó, — mert verba ugyan volant, de 
scripta manent s czáfolatát irui annak, a 
mit eddig meggyőződésből irtunk, nem a 
legcsábitóbb dolog — zavarban volt, az 
uj helyzettel szemben mit tegyen ? Két 
nagy lapja volt a balközépnek, mind a 
kettő elterjedt és népszerű. Az, a mely 
föltétlenül esküdött a mester szavára, ha­
bozás nélkül követte őt, sőt előkészítette a 
fasió müvét s élénk vitába ereszkedett a 
másikkal, mely azt ellenezte és tiltakozott 
ellene mindaddig, mig a fusió nem vált 
kész ténynyé. Akkor is csak vonakodva 
nagy benső küzdelem után, hajlott meg a 
tény előtt, elgondolva, hogy hiszen elvein­
ket fenntartottuk legalább elvileg s nem 
mondtunk le gyakorlati érvényesítésükről, 
sőt meg is ragadjuk rá az alkalmat, mi­
helyt kínálkozik, Hiszen a vezér beszéde 
nyitva hagyta rá az utat, az elvek nincse­
nek letéve, csak felfüggesztve. A leányzó 
nem halt meg, csak alszik.

Tors Kálmán.

Angol lapok Cyprus sziget elfog­
lalásáról.

A „Times“ Cyprus elfoglalásáról azt mondja, 
hogy ezen lépés az angol birodalom rokonszenvé- 
vel fog találkozni, mivel egészen lehetetlenné te­
szi azt, hogy Oroszország Konstantinápolyban túl­
súlyra emelkedő befolyást nyerjen. Bármi nagy 
volt is a kormány felelőssége, úgy azt még is az 
angol érdekek megvédésére magára kellett vállalni. 
A „Daily Telegraph“ Cyprus elfoglalását egy 
messzire látó politika mester vonásának nevezi. 
— Az angol államtudomány ezáltal Törökor­
szág minden veszteségeit elenyészteti és ezen álla­
mot erősebbé teszi, mint valaha volt, miután azt 
Angliával ugyanazonositja és ez által egy csapásra 
jóvá van téve minden hiba, mely az angol érde­
keket az utolsó háborúban fenyegette. Ily módon 
Anglia vissza nyeri háború nélkül, bölcs, igazsá­
gos, jótékony és sikeres rendszabályok által előbbi 
befolyását Ázsiában. Felszólítja az ellenzéket, fon­
tolná meg, mit tesz, mielőtt a kormány politikája 
ellen fellép és magát azzal örökre megbélyegezi. 
A Daily News ezen rendszabályt.megtámadja, va- 
1 inak kiviteli módját. Anglia bekötött sze-

álialt magára roppant íeleló'sseget. Egy des- 
er> tehetett volna rosszabbat. De különben is a

kiv; elében log meghiúsulni. Az Anglia által 
e.: illáit nissió nemtelen. Egy szóval, világos igaz­
ság, ogy oly feladatot vállaltunk el, mely végte­
len &'■.< égőnkbe kerülend, örökös súrlódásokra, 
harczot-i és veszedelembe fog vezetni, oly felada­
ta, me tv a történelemben soha sem szült megelé- 
»H-jest é : mind ez az angol birodalom tudta nélkül, 

alkotmányos elvek ellenére történt. „Stand- 
a r d™, .okonszenvez a rendszabálylyal és üd­
vözli a kormányt, mi annál nagyobb fontossággal 
bir, mivel a Standard a kormány politikáját, mi­
előtt az ismerve volt, leghevesebben támadta meg. 
A Pall Mall Gazette, a conzervativek leg- 
aristokratikusabb rézének orgánuma, mely hason- 
Iólag megtámadta a kormány politikáját, azt hiszi, 
hogy az angol török egyezményről, mielőtt az 
megköttetett, valamennyi európai nagyhatalmasság 
tudott. Ezen egyezmény Angliára erőszakoltatoit, 
ha nem akarná minden befolyását a keleten el­
veszteni. így tekintve minden okos ember helye­
selni fogja azt.

A mozgósított városi hivatalnokok 
fizetéséről.

A város jogi ügyosztálya tudvalevőleg azon 
ajánlattal lépett a magistratus elé, hogy a nőtlen 
mozgósított hivatalnokoknak katona idejük tartama 
alatt csak lakáspénzük maradjon meg, — a csalá­
dosok ellenben az egész fizetést élvezzék. — Egé­
szen nyugodtan figyelmeztetni kívánjuk az illető­
ket, hogy a két kategória közötti határvonalat nem 
húzták meg kellőleg. Lehet nőtlen hivatalnok, kinek 
mégis kell közel rokonokat eltartania. Lehet hiva­
talnok, kinek kereset képtelen szülei van­
nak — mi történjék ezzel? Fizeti véradóját 
hazájának s még azon nyugalommal se mehessen 
a harcztérre, hogy szülője legalább nincs ínségnek 
kitéve ? — A szüle iránti kötelesség és tekintet 
legalább is oly parancsoló, mint a nő vagy 
család iránti. A hozandó intézkedésekben ezen 
körülményre is okvetlen tekintettel 
kell lenni. — Mert különben az emberi ön- 
össégnél fogva könnt en megtörténhetik, hogy az illető 
soha semmire oly keserűn nem fog gondolni, mint azon 
pillanatokra, melyekben vérrel szolgálta hazáját. — 
S tegyük még azon esetet, hogy a hivatalnok nem 
is tiszt. — A városnak azt keresnie nem szabad, 
hogy miért nem lett azzá. — Ezer körülményt 
és fontos körülményt lehet felsorolni, mely miatt 
magát egyik-másik a tiszti vizsgálatnak alá nem 
vetette. E miatt ót hivatalból büntetni nem 
szabad. Mert akkor ép oly joggal lehetne a város­
tól azt is követelni, hogy megjutalmazza azon 
hivatalnokát, ki magát a harcztéren kitüntette. Az 
egyik dolog ép oly képtelen mint a másik.

Választási mozgalmak.
Végre megtörtént a fővárosban is a közjogi 

ellenzék részéről azon lépés, melyet a valódi sza­
badság hívei, az ország érdekeinek valódi pártolói 
attól méltán megvárhattak:

A budapesti közjogi ellenzék tag- 
j ai ma d. u. 7 órakor a „Grand HotelHungariá“- 
ban értekezletet tartottak. Jelen voltak körülbelül 
150-en és a főváros majdnem minden kerülete kép­
viselve volt. Elnökül egyhangúlag Irányi Dániel 
lón megválasztva. Ez elfoglalva az elnöki széket, 
általános tetszéssel fogadott beszédében elmondja, 
hogy az országgyűlési képviselő választások küszö­
bén állva, ideje, miszerint a budapesti közjogi el­
lenzék is a sorompóba lépjen. Mutassa meg a párt, 
hogy nem szűnt meg létezni, és hogy kész folytatni 
a harczot a haza önállóságáért s a nép jólétéért. 
Röviden, de élesen megtámadja a kormány bel és 
külpolitikáját, mely a népnek adott ígéretét és 
szavát nemcsak hogy nem váltotta be, sőt oly po­
litikát és eljárást követett, mely által a haza, a 
nép nem boldogulhat soha. A jelenlegi viszonyok 
tarthatatlanoknak mutatkoznak; szükséges t tehát 
hogy a közjogi ellenzék e g y zászló alá sorakoz­

zék s megkezdje a harczot egy jobb létért. (Áta-
lánnq plíptí7.h^ i

Ezután Fromjm Antal emelt szót és iparosi 
szempontból ecsetelte a viszonyok mostohaságát és 
tarthatatlanságát. Iparunk hanyatlik — úgymond 
szóló — kiviteli üzletünk nincs, áruinkat a kül­
földön nem ismerik, ezek képviselve nincsenek, s 
mind ezt nem köszönhetjük másnak, mint a kor­
mány által életbe lépteit intézkedéseknek. — 0 
tehát indítványozza, hogy egy általános érte­
kezlet hivassék egybe. — Elnök nem látja czél- 
szerünek egy közgyűlésnek még egyszeri egy behí­
vását, hanem határozatilag kívánja kimondatni, 
hogy a közjogi ellenzék területenként szervezked­
jék és jelölteket áliitson. Elfogadtatott, és minden 
kerület számára, a mennyiben azok a gyűlésen 
képviselve voltak — két-két tag választatott. Bel­
városban Szabadi F. Ignácz, és Fromm Antal; 
Lipótvárosban Mezei Ernő és dr. Eles G. ; Teréz­
városban dr. Faludi G. és Chorin Zs.; Józsefváros­
ban Peterka J. és dr. Garagos ; Ferenczváros és Kő­
bányán : Takács I. és Nagy I. Az egész bizottmány 
elnöke közfelkiáltással Irányi Dániel lett.Az itt fel nem 
említett kerületekre nézve pedig határoztatott, hogy 
maguk egészítsék ki magukat. Pénztárnok: Fromm 
Antal.

Dobos ügyvéd hosszabb beszédben azon 
nézetét fejtegeti, hogy a közjogi ellenzék — eddigi 
czimét mérsékelt közjogi ellenzék czimére változ­
tassa, és hogy a ma választott bizottság —- ilyen 
értelemben mint a czim — programmját is dol­
gozza át. Ezen indítvány pártolásra nem talált, 
minthogy a czél csupán a szervezkedés volt. Irányi 
nem találja az időt alkalmasnak arra, hogy a czi- 
met vitassuk, miután megeshetnék, hogy szakadás 
történnék a pártban; nyugodjunk meg abban, hogy 
egyek vagyunk. E megjegyzés éljenzéssel fogadtat­
ván, az elnök a gyűlést 9 órakor feloszlatja.

Budapest belváros közjogi ellenzéki 
választói hétfőre, e hó 15-re a Hungária 5. sz. 
termében tartandó alakuló gyűlésre a központi bi­
zottmány illető tagjai által esti 7 órára meghi­
vatnak.

*

Jókai ellenjelöltj e. A Józsefvárosban 
több választó polgár — köztük sok majoros — 
megjelent Kriskó János ügyvéd és háztulajdonosnál, 
és felkérték őt, miszerint fogadná el a képviselő­
jelöltséget. Kriskó ur hajlandónak nyilatkozott a 
küldöttség ebbeii óhajának eleget tenni.

A VI. kerületi Radocza-párt e hó 14-én 
fogja szervezkedő gyűlését tartani. — Azon vá­
lasztóknak pedig, kik iparost kívánnak jelöltül, 
„Paris városához“ ezimzett vendéglőben lesz hol­
nap gyűlésük.

A budapesti IX. kerület több választója 
egy felhívást bocsátott'ki, melyben a kerület pol­
gárait pártszinezet nélküli értekezletre hívják meg 
a Bakáts-téri 5-ik számú kisdedóvodába, csütör­
tökre, július 11-éré.

Aradról vesszük a következő sorokat:
A megindult választási mozgalmakról, de kü­

lönösen Arad megyét illetőleg, részint hiányos, ré­
szint valótlan közlemények jelentek meg a lapokban, 
minek folytán inditatva érzem magamat lehető 
röviden következőkről értesíteni:

Arad városában f. hó 7-én tartotta a volt 
képviselő Chorin Ferencz beszámoló beszédét, nem 
mint közölve volt 2000 ember jelenlétében, (hisz 
ennek tele sem fér be a fehér kereszt termében) 
hanem 2—300 férfi és gyerek előtt, kik között 
legfeljebb 80 volt választójoggal biró. Ellenjelölt 
nem lévén, a habarékpárt, melynek, létjogát az 
Alföld is tagadja — biztos diadalt arat, — pedig 
Aradon akár a 48-as vagy függetlenségi, akár a 
kormánypárt bármely jelöltje a habarék ellen meg­
választható lenne. De óriási nagy az indolentia, 
nem akar senki kezdeményező lenni, hanem inkább 
azt mondják : „feléje sem megyünk a választásnak“.

A központból kellene a mozgalmat megin­
dítani.

A megyei kerületekben — a kisjenői és vilá­
gosit kivéve — még semmi mozgalom sem in­
dult meg.

Kisjenőn b. Bánbidy Béla számolt be 
Péter és Pál napján, Ormos Péter szolgabiró neve- 
napján, a mely alkalommal minden község elöljárói 
jelen voltak szolgabirájuknak ex offo gratulálni. 
Természetes, hogy a szintén gratulálni sietett Bán- 
bidyt a szolgabiró ajánlatára ismét kijelölték. Ellen­
jelölt nincs, és nem is lesz, ha csak az oláh nem­
zetiségűek nem léptetnek fel valakit. A szolgabiró 
ellen ezen kerületben nem lehet senkinek fellépni.

Pankotán (világosi kerület) Nyisztor 
József f. hó 7-én tartotta beszámoló beszédét 50— 
60 ember előtt. A pánkotaiaknak azonban nem 
kell habarék, és igy nem is kérték még fel veit 
képviselőjüket a jelöltség elfogadására, hanem te­
kintve a jelenvoltak csekély számát azt határozták, 
hogy máskor határoznak. Biztosan tudom, hogy 
az ezen kerületben túlsúlyban lévő iparosok Bakay 
Nándor szegedi társukat akarják felléptetni.

A megyei központban az alispán elnöklete 
alatt f. hó 8-án tartott értekezleten e kerületre 
B. Sim onyi Lajos lett képviselőül designéivá, és 
a mennyiben ez mint habarékpárti vezér a jelölt­
séget elvtársa ellen el nem fogadná, a kormány- 
párti Bobus Zsigmond vagy Gaál Jenő határozta­
tott kijelöltetni. Úgy látszik, nálunk az irányadó 
körökben mit sem gondolnak az elvekkel; ezt ta­
núsítja az is, hogy a többi kerületekre is az alis­
pán! értekezleten vegyesen, hol kormány, hol ha­
barékpártiak candidáltattak, ugyanis:

Pócskán Cseni eghi K. államtitkár vá­
lasztása fog erőszakoltatni.

Radnán, Bíró Kálmán habarékpárti külde­
tik újbóli megválasztatás végett a választók nyakára.

Joszáshelyen, Konstantiny György 
árvaszéki elnök fog kísérletet tenni kormánypárti 
programmal, és támogattatni határoztatott úgy a 
kormány, mint a megye közegei által; és miután 
mint románt és mamelukot az oláh püspök is 
utasítva leend támogatni, valószínűleg megválasztatik.

Szt.-Annának, Bobus Zsigmond eddigi 
képviselő octroyáltatik, és ha ez nem sikerül Vilá­
gos illetve Pankotára költöztetik, a hol minden 
bizonynyal szintén megbuktattatik, mert Pankotának 
mameluk épen nem kell. Ezen esetben b. Simo­
ny i vándorol Szalontárói per Világos Szt.-Annára.

Nunc venio ad fortisimum.
Borosjenő, mely kerületet Atzél Péter 

főispán fentartotta, hogy mint ottani nagybirtokos 
megválasztasson oly országos mamelukot, ki más­
hol megbukik és kit a kormány megválasztatni 
óhajt.

Azt hiszem, hogy a kormány elnök debreczeni 
biztos bukás után ide fog menekülni, hisz úgyis 
„Tisza Kálmán de Borosjenő“. '

Ha a mozgalmak nagyobb hulámot vernek, 
engedelmével értesítem. — s. — a. —

*

Bajáról Írják nekünk: Alig érkezett le a 
jövő országgyűlést egybehívó királyi leirat a tör­
vényhatósághoz, városunkban azonnal kezdetét vette 
a választási mozgalom. És ez ellen nem lenne ki­
fogásunk, ha a kormány nem nyúlna oly eszkö­
zökhöz, melyek mint az egyéni szabadságot mélyen 
sértők, polgáraink között általános felháborodást 
szülnek. Gromon Dezső főispán ur ugyanis ma ide 
ér kezvén, rögtön magához indéztette „ad audien- 
dum verbum“ azon tisztviselőket, kikről értésére

esett. ’ ~y nem akarnak a kormánypárt által 
jelöltül felállított Latinovits Gábor, eddigi obseu- 
rus bajai plébános (most már kalocsai kanonok) 
mellett szavazni. A legfurcsább a dologban az, 
hogy nemcsak a kormány által kinevezett állami 
tisztviselőket, hanem a törvényhatóság kebelében 
választottakat is részelteté a dorgatoriumban, rájuk 
parancsolván, hogy a választásba elhelyeztetés terhe 
mellett befolyni ne merészkedjenek. A beczitált 
uraknak volt annyi bátorságuk a hatalommal visz- 
szaélő főispánnak szemébe mondani, hogy biz ők 
Gromon Dezső sem jó, sem rossz szavára nem 
hajtanak, hanem meggyőződésük szerint fognak 
képviselőt választani.

Curiosum gyanánt még azt is felemlítem, hogy 
Latinovits Gábor ur házról-házra jár, egyik válasz­
tótól a másikhoz, s maga., javára korteskedni és a 
„voks“-ért könyörögni. Ő ugyanazon lelkész, ki 
évekkel ezelőtt korteskedett a szószékről rokona 
Latinovits Vincze mellett, a Tóth Kálmánt pártoló 
értelmes polgárságot „söpredékének nevezvén. Ezt 
a választók még nem feledték el s ha mindjárt 
teljes ornatusban látogat is el hozzájuk, még sem 
fognak reá szavazni. így például egy iparos,, a 
plébános ur látogatását vévén, inter alias azt kér­
dezte tőle, hogy mily nézetei vannak a vallás­
szabadság és polgári házasságról, me­
lyek a jövő országgyűlésen valószínűleg tárgy al­
tatni fognak ? — Ezen választót ugyan többé nem 
látogatja meg.

Az „ellenzék“ baklövése Balassa- 
Gyarmaton. A b.-gyarmati ellenzék úgy lát­
szik eszét veszté el.

Fenhangon hirdeti a függetlenségi elveket, 
tüntet a kormány- s habarékpárt ellen ; a képvi­
selő jelöltség elfogadására oly egyént szélit fel, 
kiről minden ember tudja, hogy a független- 
s é g i párt hive ; s midőn az, a jelöltséget el 
nem fogadja, mert el nem fogadhatja, mit tesz ? 
egyhangúlag Muzslay Sándort lépteti fel!..

E hó 7-ikén tartá meg a „b.-gyarmati el­
lenzék“ alakuló gyűlését. — Minden igazán érző 
hazafi örülhetett, látván a szép számmal egybe- 
gyült választókat. — A vidék íöldesurai, lelkészei, 
ügyvédek, gazdatisztek, kereskedők és iparosok 
képezték a gyülekezet zömét; mig Szontagh Pál 
programmbeszédjét, csak tisztviselők s a felsővi­
dékről a körjegyzők által bekurrentált tudat­
lan emberek hallgatták.

Látta mindenki, hogy a kormánypárt ily 
ellenzékkel szemben nem győzhet. — (Ha csak a 
végeredmény nem változtat a dolgon).

Az elnök megnyitván az ülést indítványozza, 
hogy egy központi bizottmány s e mellett vidéki 
bizottmányok alakitassanak melyeknek feladatává 
teszi az „ellenzék“ részére híveket gyűjteni, s e 
mellett őrködni a kormány felett, mely minden 
törvényes és törvénytelen eszközökkel akar párt­
jának többségét szerezni. Ezután tudatja az egy­
begyűltekkel, hogy Reményfy József b.-gyar­
mati ügyvéd elfogadható indoklás után, kijelen­
tette, hogy a jelöltséget el nem válalja. — Felszó­
lítja a jelenlévőket, hogy imposansabb fellépés 
kedvéért mondja ki a gyülekezet, miszerint: ha 
volna egy kisebb párt, mely a felléptetendő jelölt 
egyéniségével nincs is megelégedve, beolvasztja 
magát a többségbe.

Az értekezlet az indítványt elfogadván, az 
elnök Csemiczky Károly kürtösi földbirtokost ajálja.

Csemiczky öregségét és betegeskedését hoz­
ván fel indokul a jelöltséget el nem fogadja; de 
maga helyett Muzslay Sándort ajálja, ki az­
előtt politikai ellenfele volt; de már régkilépett a 
kormánypártból. (?!) — Az értekezlet persze, 
Csemiczky indítványát elfogadta.

No most már kérem, nem nevetséges-e ez ? 
Csemiczky bevallotta nyíltan, hogy ő a Deákpártot 
mindig gyűlölte s annak híveit most is gyűlöli: 
ő mondta a múlt hó 23-iki értekezleten, hogy: 
„Szabadelvűt válaszszanak azok, kik, a kiegyezést 
helyesnek tartják, s válaszszanak olyat, ki a ki­
egyezés létre hozatalához járult.“ 
S ő ajánlja Muzslayt, a volt Deákpárt tántorit- 
hatlan hívét; ki a kiegyezést általánosságban meg­
szavazta ; ki a népgyüléseket betiltó rendeletet 
pártolta s a kormánynak majdnem az utolsó pil­
lanatig hü bajnoka volt!

Ily embert kiálltán! ki jelöltül, képtelenség; 
mert a b.-gyarmati ellenzék azáltal, hogy közbiza­
lommal Reményfy József urat kérte fel elő­
ször jelöltül, nyíltan bevallotta, hogy a „függet­
lenségi párthoz“ tartozik.

Azért térjen eszére B.-Gyarmat ellenzéke, 
lobogtassa továbbra is a zászlót, melyet kezébe 
fogott s melyre az van Írva: Magyarország ön­
állósága és függetlensége!

Még nincs későn! Sorakozzanak B.-Gyarmat 
választói, nyilványitsák az értekezlet határozatát 
semmisnek, s léptessenek fel oly jelöltet, kinek 
elvei megegyeznek az ellenzék nagyobbrészének 
elveivel.

Ne vakítsa el őket azon jelmondat: „Akárki, 
csak Szontágh Pál nem“; mert Szontágh 19, 
Muzslay egy híján 20.

M. Gy.
*

Ó-besenyői kerületből Írják nekünk: 
Folyó hó 4-én tartá Sváb Károly, kerületünk 
képviselője beszámoló beszédét, jobban mondva, — 
makogását, Budapesten 3 év alatt viselt dolgairól. 
Már maga az, hogy Sváb Károly beszámoló beszé­
det mond, nevetséges képtelenség, mert bonatyai 
bölcseségének alphája és ómegája az „igen“ szócska 
volt, melylyel elfogadott mindent, mi a kormány 
részéről kiindult, kivétel nélkül, s melynél többet 
nem is várhatott tőle senki, a ki tudja, mily nagy 
szellemi portentum Sváb Károly, a besenyői kerü­
let ferbliben megőszült érdemes képviselője.

Összehívott tehát bennünket választókat és 
nemválasztókat, hogy elmondhassa nekünk, meny­
nyire meg van ő elégedve a világ folyásával, hogy 
a kiegyezés milyen áldás, s hogy a keleti kérdés 
mennyire az ö diplomatiai gusztusa szerint lett 
megoldva, és mi sem természetesebb, hogy ily nagy 
érdemek tudatában, a képviselői mandátumot újra 
elválalni kész, s hogy a jó besenyőiek bizalmából 
ismét szerencséje leend a haza javára és a bese­
nyőiek gyönyörűségére a szabadelvű párt helyisé­
geiben még 3 évig tarokkozni.

S hogy ily ember, ki, ha a választási képes­
ség csak egy kis értelmi censushoz volna kötve, 
alig-alig vétetnék fel a választók sorába, — kép­
viselői mandátum elfogadására vállalkozik, és a jó 
besenyőik őt azzal megkínálják, jobban mondva, 
annak megkinálására reábiratnak, annak kulcsa — a 
telekkönyv, a török-kanizsai szolgabiró protectiója 
és egy pár rácz pópának szegény eklézsiája stb. stb.

A lélekemelő beszéd után, mely mindnyájun­
kat meggyőzött arról, hogy Sváb Károly dicső egy 
férfiú, — az isten éltesse. — Tallián Béla, a török­
kanizsai járási szolgabiró, Sváb Károlynak ifjú 
mentora, tollatlan szárnyacskái alá vette Tiszát, 
elcsiripelte megbotránykozását a szélső baloldal 
illetlen támadásai felett, indítványt tett, hogy a 
besenyői kerület egy hála feliratot küldjön a kor­
mánynak, melyet mindjárt fel is olvasott. Meg is 
nevezték mindjárt a deputatió tagjait, melynek 
szószólója — risum teneatis — Sváb Károly, — 
igen, Sváb Károly lesz, és Sváb Károly erre is 
vállalkozott.

így van biz ez nálunk a besenyői választó- 
kerületben, mert tejjel, mézzel folyó falucska ám 
Csóka, hol képviselőnk tanyázik, és a választások

kezdetével marokviszketegségi járvány üt ki a sza­
badelvű választó polgárok egyrészén, es Sváb Kar.
,a mi kedves képviselőnk“, bizony nem azért lett 
oly népszerű, mintha ez ellen jó házi szerecskeket 
nem tudna. — Az isten tartsa meg Sváb Károlyt!
Szent Simplicius könyörögj érette.

Több választó.
*

Csornáról Írják : Folyó hó 7-én 0 s t í fy 
István volt orsz. képviselő tartotta beszámoló be­
szédét. A községek küldöttségekkel, a csornai 
polgárok részéről pedig üdvözlő beszéddel fogad­
ták a joggal népszerű képviselőt. Fehérbe öltözött 
leánykák koszorút nyújtottak át neki emlékül, 
hogy az ország függetlensége és önállóságáért küz­
dött. Beszéde végén is nagy hatással volt. Végez­
tével a polgárok valódi kis népünnepet rendeztek 
a korona vendéglő kertjében. Midőn a jelöltséget 
elfogadta, a nép vállaira emelte és lelkesülten él- 
jenzé. Távozása előtt több iparos is felkereste, j 
hogy előtte a függetlenségi pártnak az ország ipa­
rosainak védelmeért köszönetét mondjanak.

Mint Tornáról Írják, a görgői és színi 
kerületekben Farkas József és Lükő Géza köz­
jogi ellenzékiek kijelöltetése — a különféle párt- 
állásii polgárok részvétele daczára — „a lehető 
legnagyobb egyetértéssel“ ment végbe.

*

Esztergomból Írják nekünk: Poór Antal 
országos képviselő folyó hó 14-én fogja beszámoló 
beszédjét tartani, ellenjelölt eddig nincs. Szám­
talan választó úgy nyilatkozik, hogy készebb leg­
szebb polgári jogáról lemondani, mint sem kor­
mánypárti képviselőre szavazni; nézetünk szerint 
az ellenzék a mostani választásnál minden meg­
erőltetés nélkül diadalt arathatna. Itt úgy szólván 
mindenki ellenzéki képviselőt óhajtana; folyó hó 
7-én (vasárnap) több százra menő felhívás oszta­
tott ki a függetlenségi párt emberei részéről, amit 
a közönség megelégedetten fogadott; sőt az utolsó 
betűig alá is irnók.

Ungvárról a következőket írja ottani leve­
lezőnk :

A választási mozgalmak itt is megindultak, 
hangyán mozgalomnak nevezhetjük azt, hogy né­
hány egyéniség, kik minden áron irányadó szere­
pet játszani erőlködnek, annak rendje és módja 
mellőzésével, az ildomosság teljes ignorálásával ösz- 
szebujnak és „sine nobis de nobis“ határozgatnak. 
Ezen urak nem tudjuk hány, ilyen sötétben tör­
tént megállapodás után végre elérkezettnek látták 
az idejét annak, hogy tervekkel úgy, ahogy kiruk­
koljanak s értekezletükre egy kis nyilvánossági 
mázt is kenjenek, mivégből f. hó 5-ikére válasz­
tási értekezletet hívtak össze Ungvári, a „Savanyu- 
viz“ vendéglő helyiségében, azaz, hogy meg lett 
üzenve nehány választónak, hogy választási értekez­
let lesz. A kitűzött órában össze is jött az említett 
helyen vagy 50 választó, kik közt a összebeszéltek 
képezték a többséget. L i p c s e y József, alkalmi 
elnök kijelentvén, hogy az értekezlet czélja meg­
állapítani, mily pártállást foglaljon a választókerü­
let, s ebből folyólag meghatározni a jelölt szemé­
lyét, nyilatkozásra hívta föl aj jelenlevőket. B á- 
n ö c z y, megyei főjegyző s Mocsáry Géza, 
a beroznai kerület volt képviselője, belenyugosz- 
nak a pártállás meghatározásába, de illegális­
nak tartják a jelölt személyét megállapítani, 
mielőtt a kerület volt képviselője Kende Péter 
beszámolt volna, — egyébiránt — mondá Mo­
csáry s később K u s n y i r y is, — az érte­
kezlet a jelenlevó'k csekély száma miatt nem 
határozhat illetékesen, már azért sem, mivel a 
vidékről csak két választó van jelen, holott Ung- 
vár városa csak egy negyedrésszel járul a kerü­
let összes választóinak számához. Ez ellenveté­
sek azonban semmi hatással sem voltak az ava­
tottakra. Ivánésy ügyvéd, Kendének a múlt 
választáskor ellenjelöltje, szükség- és kötelességből 
folyónak mondta most határozni, s tekintve azon 
mostoha bánásmódot, melylyel Ungvár iránt a 
kormány viseltetett, indítványozta, hogy a kerület 
„egy testtel, lélekkel ellenzéki képviselőt válasz- 
szón.“ Ez indítvány magában véve igen szépen, 
de Iváncsy ajkairól meglehetős gyanúsan hang­
zott, — és a gyanú csakhamar alaposnak bizonyult. 
Ibrányi szerint nekünk ellenzéki, de egyszers­
mind oly képviselő kell, ki nagy tekintélyével 
képes lenne Ungvárnak az elvesztetteket vissza­
szerezni, ilyennek pedig ő egyedül gr. Apponyi 
Albertet tartja. Ezt a nemavatottak határozottan 
ellenezték. Iváncsy, gr. Apponyinak ügyvéde, elő­
sorolta ennek minden ismert és ismeretlen érde­
meit, erősítette, hogy „gróf Apponyi Öméltóságára“ 
bármely kerület büszke lehet, — mindhiába, a 
nemavatottak érzelmeit sehogy sem tudta Apponyi 
iránt lángra lobbantani, minélfogva utóbbiak 
eltávoztak s az értekezlet minőségéhez méltó 
véget ért.

A tulajdonképi választási mozgalom még csak 
a jövő héten fog itt megindulni, miután Kende 
Péter eddigi képviselő beszámolandott működéséről, 
illetékes, nyilvánosan összehívott értekezletek majd 
csak akkor fognak tartatni, s legalább annyit előre 
is mondhatunk, hogy gr. Apponyin az ungvári ke­
rületben nem igen kapnak.

Különben is, lesz annyi loyalitás Apponyi 
grófban, hogy Ungvárt nem fogad el jelöltséget, 
és pedig annyival kevésbé, mert az ő megválasz­
tatása nem egyéb akar lenni az érdekeltek által 
tervezett hókusz-pókusznál. Azok ugyanis, a kik 
átlátnak a szitán, azt beszélik, hogy az illető ma­
tadorok azért erőködnek kivinni Apponyi megvá­
lasztatását, mert úgy sem fogadná ezt el, s akkor 
valamelyiküknek sikerülni fogna Apponyi részén 
fölvergödni a képviselőség zöld ágára.

A megye többi választókerületében még ha­
sonlóképen csend uralkodik. Állítólag a volt kép­
viselők fognak föllépni, nem az eddigi habarék­
párti, hanem a mi még nagyobb skandalum lesz,
kormánypárti programmal.

*

Szathmármegye közjogi ellenzéke tag­
jait tisztelettel kérem fel, hogy f. Julius hó 14-én 
Nagy-Károlyban a Tímár színben d. e. 11 órakor 
tartandó párt értekezleten minél számosabban 
megjelenni szíveskedjenek. Kelt Ér-Endréden, jul.
2. 1878. Gr. Vay Mihály párt-elnök.

*
A kaposvári választó kerületben a füg­

getlenségi párt e napokban nagy részvét mellett 
előzetes conferentiát tartott a népkör helyiségében. 
Következőkről tudósítanak: Sokan a népkör elnö­
két, — s a somogyinegyei demokraticus mozgalom 
központját dr. Németh Károlyt óhajtották fellép­
tetni — de ő maga ajánlotta a veterán hazafit 
Gáspár Lajos ügyvédet. A jelöltség egyhangúlag 
elfogadtatott; megválasztása bizonyos. Annyira sze­
rencsés Somogymegye központi járásának ezen vá­
lasztása — miszerint a jelöltség magában biztosítja, 
hogy Somogymegye ismét a balpárti képviselőt 
küld az országgyűlésre. Követjelöltünk programm-
beszédót e hő 21-én fogja tartani.

*

A n.-károlyi választókerület múlt évi össze- 
Írásban benfoglalt választópolgárait a közjogi el­
lenzék képviselő jelöltje megválasztatása végett f. 
bő 14-én d. u, 4 órára Nagy-Károlyban a Timár- 
szinben tartandó gyűlésre meghívom. Kelt Endréden
jul. 2. 1878. Gr. Vay Mihály párt elnök.

*

A borsodi központi választó-bizottság a 
képviselőválasztásokat augusztus 12-ikére határozta.

Mind a hat kerületben két választó-bizottság ala­
kíttatott, mert a választók száma mindenütt 20W 
körül van.

A pest-kis kunmegyei központi vá­
lasztmány ma délelőtt 10 órakor Földváry alispán 
elnöklete alatt ülést tartott. Felolvastatott a bel- 
ügyminister leirata az országgyűlés egybehivása es 
a követválasztás határnapjára vonatkozólag. A köz­
ponti választmány a választás napját aug. 11-óre 
hozza javaslatba, mivel ez a nap vasárnapra esven, 
a gazdasági munkák nem szenvednek fennakadást.

Ezután megválasztattak az egyes kerületek 
számára a választási elnökök, jegyzők és ezek 
helyettesei. A sz.-endrei kerületben I. elnök 
Szokoly Viktor; jegyző Nyári József. II. elnök 
Theodorovics István, jegyző Beke József, helyettes 
elnökök Királyi László, Pajor Gusztáv, helyettes 
jegyző Stipenics Antal, Gyurkovics Józseí.

A ráczkevei kerületben I. ein. Roth 
Ignácz, jegyző Gindl Jakab, II. ein. Szász Már­
ton, jegyző Hetyei János, hely. ein. Szabadházy 
Andor és Kalicza János, hely. jegyző Koroknay 
Sándor, Rácz Károly.

Váczi kerület. 1. ein. Rudnay József, 
jegyző Konyáry Pál, II. ein. Bartos Imre, jegyző 
Királymezei Henrik, b. ein. Gálik Sándor és 
Majthényi István, h. jegyző Félix Mihály és Her- 
czeg János.

Gödöllői kerület: 1. ein. Dalmady Győ­
ző, Friedrich Mór, II. ein. Fáy Béla, jegyz. Szvo- 
boda József, h. ein. Polner Lajos és Garay Dániel.

Monori kerület: 1. elnök Kovács Gyula, 
jegyző Vogler Gyula, II. ein. Dezsőfy Béla, jegyző 
Kovács Gyula, h. ein. Gera József, Megó Alajos, 
h. jegyző Szívós Károly, Csikán Pál.

Dabasi kerület: I. ein. Földváry Gábor, 
jegyző Dómján János, II. elnök Hojcsy Sándor, 
j. Kovács Ferencz, h. ein. Kégl István, Radimeczky 
Mihály, h. jegyző Pataky József, Székely Mihály.

Dunavecsei kerület: I. ein. Madarassy 
István, jegyző Ujváry Sándor, II. ein. Csikay Imre, 
j. Tóth Károly, h. ein. Lipcsey Mór, Bereezky 
Endre, h. j. Kudar Zsigmond, Schmid József.

Abonyi kerület I. elnök Benedikty Gyula 
j. Máthé József, II. elnök Márton Ferencz, .jegyző 
Bozsik István; h. elnök Danielisz Károly, Viczián 
Albert; h. j. Zdanszky József, Rigó Gyula.

Dunapataji kerület I. elnök Ugróézy 
Kálmán, j. Sáry József, II. elnök Benedikty Xndor, 
j. Kovács János; h. elnök Horváth Imre, Kálosy 
Géza; h. j. Rajháti László, Kis Zsigmond.

Keczeli kerület I. elnök Sárkány József, 
j. Nyáry Béla, II. elnök Darányi Béla. j. Vosztn 
Szaniszió, b. elnök Ozsvátb Lajos, Decsy Gyula, 
h. j. Tarajossy Károly, Kompót Kálmán.

Fülöpszállási kerület elnök Tóth Fe­
rencz, Szabó Károly, jegjzők: Lángas Géza, ifj. 
Ráth József.

Békés-Gyulán a város ellenzéke július 
7-én népes értekezleten megalakult.

Szikszón Péchy miniszternek ellenjelölt je 
lesz. A függetlenségi Szőke Károly.

Verb ászon Kármán Lajost kandidálják.
A csákvári kerületben Kégl visszalépvén, 

most Sárküzy Aurel az egyedüli jelölt.
A kormánypárt következő jelöltjeit említi az 

„Ellenőr“, Mosony megye magyaróvár! kerü­
letében Zieh y-F e r r a r i s Victor, Baranya- 
megye dárdai kerületében Szily, mohácsi 
kerületében idősebb Ráday Gedeon gróf a jelölt. 
Toron tál-megyében Béga-Szt-Györgyön ifjabb 
Kiss Miklós, apárdányi kerületben Csávossy 
Béla, a zieh ifalvai kerületben Dániel Pál, a 
zsombolyai kerületben Hieronym i Károly, 
n.-szt-miklósi kerületben Vécsey Tamás, a 
komlósi kerületben Gödel Károly, a török­
becsei kerületben Rohonczy Gida, az uzdini 
kerületben Sztojkovies Döme, a kecskere- 
kiben Dániel Ernő, N.-Kikindán Szabo- 
lyevics Mihály.

A budapesti belváros habarékpárti vá­
lasztói holnap julius 11-én délután 6 órakor a 
Hungária földszinti 5-ik számit termében értekez­
letet tartanak.

Máramaros húsz ti kerületében négyen akar­
nak föllépni: Móricz Károly kormá ypárti, to­
vábbá Sárközy Pál, lllyásevits Jenő s 
Horváth Menyhért.

A visói kerületben Pap Zs. ellen Pel- 
1 á d y Lajos lépett fel; a súg a tagi ban pedig 
Mihályi Gábor habarékpárti kandidál.

Nagy-Enyeden Török Dániel volt vá­
rosi főispán fog fellépni.

Beszte reze hány a-megyében a kormány­
párt jelöltjei Hoffgräf János és Tanárky 
Gedeon.

Békés-Csabán jul. 7. Kemény Mihály 
kormánypárti számolt be. Újra jelölt. A. habarék­
pártiak ennek ellenében Apponyi A. grófot s 
Pulszky Ágostot emlegetik. A függetlenségi párt 
részéről szintén lesz jelölt.

Székely bid on tegnap számolt be Nagy 
György. Az eredmény teljes kudarcz volt. Kiss 
Albert függetlenségpárti jelölt megválasztatása két­
ségen felől áll.

ÚJDONSÁGOK,
— Lapunk mellékletének tartalma : Külföld ; Fővárosi 

közgyűlés, fővárosi ügyek; Közgazdasági rovat stb-

— A persa sahnak Bécsbun tegnap na­
gyon komoly napja volt: tanulmányokat tett az 
európai viszonyok kiismerésében és gondoskodott 
róla, hogy a civilisáczió bizonyos jótéteményeiben 
az ő hü népei is részesülhessenek. Délelőtt 11 óra­
kor a sah rendeletére a persa miniszterelnök Iladsi 
Mirza Hussein khan magához hivatta a bécsi rend­
őrfőnököt, W e i s z Antal udvari tanácsost, s ki­
jelentette a sah abbeli szándékát, hogy ez a persa 
rendőrséget a bécsinek mintájára óhajtaná szervezni s e 
czélból a rendőrség kebeléből vagy két tisztviselőt sze­
retne magával vinni, kiknek egyikét rögtön persa rend­
őrfőnöknek nevezné ki, s ez az országos rendőrség 
szervezésével volna megbizva, mig a másik Tehe­
rán közbiztonságáról gondoskodnék. Délután volt is 
nagy revolueztó a rendőrségi tisztviselők között; 
de estig nem akadtak vállalkozók. Ugyancsak teg­
nap a sah némi intézkedéseket tett arra nézve, hogy 
otthon fejedelmi palotájában egy miniaturképtárt állít­
hasson fel. Eddig különösen — rámákat rendelt meg- 
Délután 4 órakor a sah a keleti akadémiát láto­
gatta meg, hol Orczy báró külügyminisztérium! 
titkár és C a 1 i c e fogadták az intézet igazgatójá­
val. A nagy díszteremben a sah egy székre tele­
pedvén, meghallgatta Orczy ismertetését az inté­
zetről (franczia nyelven), aztán egyik akadémiai 
növendék persa nyelven üdvözölte őt; majd persa 
költőkből és a „Dsuwaib“ lapból fordításokat mu­
tattak be neki, mire a sah gyakori „Hai- 
lihu !* (Nagyon kitűnő) közbeszólással fejezte 
ki elégedettségét. Öt órakor a fegyvergyárt 
tekintette meg Mirsa Hussein Khan, Ibrahim 
Khan és Muhamed kíséretében. Itt Uchatius 
tábornok fogadta, a sah rendkívüli érdekkel 
nézte körül a gyárat, s nehány próbalövést is tet­
tek előtte, melyek sikere felett nagy tetszését nyi­
latkoztatta ki. E közben azonban a nagy szóra­
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kozás alatt megjött, el is múlt az udvari 
ebéd kezdetének ideje, a hova a persa 
vendéget várta a király és a többi meghívott 
vendégek és nemkevésbé a kétségbeesett udvari 
szakács is, a si a kijelölt időre pontosan elkészült 
az ebéddel, s még busz perez múlva is 
hiába várta a tálalásra a jeladást. Azt 
mondják, a király maga is boszankodott a sah e 
rendetlensége felett. Az elkésleltetett ebéd után a 
sah a népkertben tett látogatást. Mondják: a ru­
háján mintegy félmillió forintnyi ékszer ragyogott. 
Innen félkilenczkor az operába hajtatott, ott a 
Coppélia“ második felvonása alatt felment a szín­

padra s erősen bókolt a balletek sikeréért az igaz­
gatónak.

— Halálozás. Kuncze Imrené, Mányai 
Koller Emma asszony, Török-Szt.-Miklóson, 40 
éves korában e hó 8-án elhunyt. Temetése álta­
lános részvét között 10-kén ment végbe. — Bu­
dapesten holnap teszik örök nyugalomra G os z- 
leth Károly nyugalmazott városi iktató hűlt 
tetemeit.

— F i li pp o v i c s táb or sz ern a gy tisz­
teletére ma Prágában diszlakomát tartottak. Filip- 
povics innen Marienbadba utazik s ott tölt nehány 
napot, csak azután megy Szlavóniába, átvenni a 
csapatok feletti főparancsnokságot.

_ Névváltozások: Hahuenkamp Károly
eszterházi lakos „Halásziéra özv. szül. Reindl szül. 
Vick Amelia kassai lakos férje után viselt nevét, 
valamint Ludovika és Autal nevű gyermekei „Reindl* 
nevet ,Yedényi‘-re, Pfneisl József nagyndvarnoki 
lakos ,Perényi*-re változtatá vezetéknevét.

— Magyar fürdők látogatottsága.
A legutóbb kiadott névsor szerint eddigeló Balaton- 
Füreden 371; Krapina-Töpiitz 462; Lipiken 265; 
Pestjében 1024 ; Szliácson 489 ; Trentschiu-Tep- 
Ützen 881 és Warasdin-Töplicz 1460 személy for­
dult meg.

— Honvémenháziügy. Asboth János 
1848 - 9-ki honvédőrmester előbb temesmegyei 
rittbergi később bnziási lakos, miután a lionvéd- 
menházba véglegesen felvétetett, felhivatik, misze­
rint az érintett intézetben nyert helvét legfeljebb 
két hó alatt elfoglalni siessen, mert ellenkezőleg 
helye másnak fogna adományoztatni. A bonvéd- 
menházi bi zottmány.

— K u n-S z t.-M i k 1 ó s r ó 1 újabban Írják 
nekünk: Érdekes napokat élünk. S ó l y m o s y ven- 
dégtzereplési körútját itt kezeié meg; mihelyt megér­
kezett, Bergl K. vendégeiéit; este a város fiatal­
sága nagy vacsorát rendezett. Első fellépte szom­
baton 7°én volt, zsúfolt ház előtt, virágeső és há­
rom szép koszom hullott kiléptekor lábaihoz; elő­
adás után a kaszinóban táuczvigalmat rendeztek 
tiszteletére. A város szépei közül jelen voltak a 
Bak y, Deuts, Bauer és T a s a y nővérek ; 
Csányi J. k. a. Tóth Zsigmondné urhölgy, He­
re c z k y n é nrhölgy, Gross Berta k. a. W u r In­
zer n é urhölgy, Malatinszky Anna és Kra­
me r kisasszonyok. Mikor a vidám társaság el­
hagyta a kaszinó termét, a fiatalság Solymosit éj­
jeli zenével tüntette ki, se kitüntetés 
őszinteségét leghathatósabban igazolta a másnap 
délelőtt előre elkapkodott jegyek elégtelensége.

— H ö d 1 pere. (Távirat.) Ma d. e. 9 óra­
kor kezdődött meg Berlinben a Vilmos császár el­
leni egyik merénylő: H ö d 1 perének tárgyalása.
A tárgyalás óriási közönséget vonzott a törvény­
székhez, a terem zsúfolásig megtelt. A törvényszék 
t-lnöke Mahler lett, törvényszéki alelnök. Elő­
adó Seidenitz; a közvádló Luck államügyész. A 
tárgyalás ugyanazon teremben folyik, a melyben 
pár év előtt Arnim gróf ellen. Hódi két fegy­
veres őr kíséretében vezettetett a terembe. Mosoly- ' 
gó képpel foglalta el a vádlottak padját s nyűgöd- \ 
tan hallgatta a vádlevelet, miszerint H ö d 1 Miksa 
Henrik Emil. másnéven Lehmann, Traberből, 1857. 
máj. 27-én Lipcsében született, evang., a katonaságnál 
rokkantképeu kivetve, 1870-ben a rendőrség által 
büntetett egjén, 1878. május 11-én Vilmos német 
császár és a poiosz király ellen, amint az leányá­
val hazatérendőben volt, az utczán orgyilkcssági 
merényletet követett el. A hosszas vádlevél után 
Hódi ártatlannak nyilvánította magát ; május 4-én, 
mikor Berlinbe jött, úgymond, Amerikába szándé­
kozott Hamburgon át, de mást gondolt s revolvert 
vásárolt, hogy_azzal főbe lője magát, mivel, hogy 
igen rosznl ment a dolga. Azon kérdésre, hogy a szánt­
szándékos halált miért épen a hársfák alatt kereste, 
kitérő választ adott. Hödl mindazon tanukat, kik azt 
vallják, hogy az uralkodó ellen ezélzott, hamis­
nak nevezte. Azt mondja, hogy roszul találta 
magát, ezért maradt ruhája is sértetlen, különben 
pedig csak egy lövést tett, a másodikról nem 
tud semmit. Azon kérdésre pedig, hogy az anyjá­
hoz mi indokául intézett hát igy aláirt levelet: 
„Fia, Vilmos császár ő felsége elleni merénylő,u 
kinyilatkoztatta, hogy ezt iróniának kéri tekinteni. 
Metz be arort menni agitálni akkor. — Kü­
lönben azt mondja, a social-demokratákkal 
nincs semmi összeköttetésben, — gyűléseiket 
nem látogatta, — az úgynevezett keresztény- 
soczialisták tanaiba nincs beavatva. U inkább 
anarchista. Egy szüleihez intézett hosszú levél 
azonban az ellenkezőt tanúsította. — Az állam­
ügyész nehéz kérdése után a tanuk kihallgatása 
következett. — Berlin minden rangú közönsége 
lázas kíváncsisággal lesi ez izgalmas bünper végét.

— A marhahúsnak Londonba való 
nagybani szállítása ügyében Fretwel János is­
meretes magyar-barát és amerikai polgár két an­
gol barátja kíséretében itt jár most Budapesten, 
honnan Nagyváradra-, Kolozsvárra és tovább 
megy tanulmányok tétele czéljából, hogy az or­
szág marhahizlalására s tenyésztésre vonatkozó 
adatok beszerzésére mindenütt megnyíljék útja.

— Vérfagyasztó szerencsétlenség 
történt ma reggel 8 órakor a séta-utezában. Tre- 
bics Bernát 20 éves bádogos legény egy kéteme­
letes ház tetején a csatornák javításával foglalko­
zott, mikor egyensúlyt vesztve a kövezetre zuhant 
s teje úgy ellapult, hogy agyveleje szétlocscsant s 
a szerencsétlen fiatal ember abban a szempillanat­
ban szörnyet halt. — Testét bonczolds végett el­
szállították a Rókus-kórházba.

— A „H a z a“ biztositósársaság ellen ma a 
legfőbb itélőszéknél több oly per vétetett elő, mely 
még a társulat fenállása idejéből származik és a 
biztosított felek által a befizetett dijak visszafize­
tése miatt indíttatott meg. A legfőbb itélőszék az 
ügyek érdemleges tárgyalásába nem bocsájtkozott, 
hanem elrendelte, miszerint azok a csődbírósághoz, 
— mint most már az egyedüli competens hatóság 
hoz — tétessenek át.

— Szemek J. N. ur lipótutezai 48. sz. a. 
•evő lakásán még pünkösd napján felejtetett egy 
‘smeretlen által egy batyu, melyben többféle fehér­
nemű és selyemkendő volt bekötve. Az illető tulaj- 

onosnak a tárgyak rendelkezésére állanak.

A hivatalos lapból. Kinev eztettek: Szaíh- | 
máry Béla ideiglenes főbányabiztos bányakapitánnyá Pi- 
tyik György dijnok banyahatósági írnokká, Baehó KálmLi 
budapesti táblái dijnok ugyanoda járnlnokká, Retzel Al­
fred és Trexler Rezső gyakornokok m. k. dohánygyártási 
tisztekké, Pollák György 8-ad oszt. irodatisztté a közleke­
dési minisztériumban. Áthelyeztettek: Fleischer 
János moóri járásbirósági Írnok a budapesti törvényszék­
hez, Havas József budapesti törvényszéki Írnok pedig a 
moóri járasbirósághoz.

Irodalom.
— „A nemzeti könyvtár“ felette érdekes 

munka közlését hezdi meg az imént megjelent 
negyedik füzetben; t. i. Kazinczy Ferencznek 
irodalmilag és történelmileg nagyfontosságu „Pá­
lyám emlékezetét.“ „A „Pályám Emlékezete“ nem 
ismeretlen a magyar irodalomtörténet búvárai előtt; 
de a mennyiben 50 év előtt jelent meg először, 
és akkor is csak folyóiratban: a nagy olvasó kö­
zönség élőit ismeretlen mü igényeivel léphet fel; 
annyival is inkább, mivel nem a íélszázad előtt 
megjelent szöveget, hanem annak kibővített átdol­
gozását adja a „Nemzeti Könyvtár.“ Három szöveg 
állt rendelkezésre, u. m. a Tudományos Gyűjte­
ményé és Kazinczy Gábor hagyatékában két teljes 
másolat, (és némi töredékek): Szövegül e „N. K." 
szerkesztője Abafi-Aigner Lajos az elsőt valamivel 
rövidebb, de egyttal kerekebb kidolgozást fogadta 
el; annyival is inkább, mivel e másolatot Kazinczy 
Ferencznek minden tekintetben rokona: Kazinczy 
Gábor maga vetette össze az eredetivel és sajtó­
kész állapotban hagyta maga után. Ajánljuk e ha­
zafias szép és olcsó vállalatot műveltebb közönsé­
günk figyelmébe s pártfogásába. Havonkint 2—4 
filzet jelenik meg, 5—6 ívnyi terjedelemmel, ára 
egy=egy füzetnek csak 30 kr.! a ki 10 füzetre elő­
fizet, a példányokat bér ment ve kapja kézhez. 
Ily módon csekély áldozat mellett idővel értékes 
könyvtárt szerezhet minden magyarember, és 
kívánatos, hogy mennél szélesebb körökben terjedjen 
el. — Az előbbi három füzet tartalmát képezik: 
Kazinczy Ferenez költeményei nehány 
kiadatlan verssel), Mikes Kelemen „Mulatságos 
Napok“ czimü kiadatlan, érdekes beszél-eyelusa, 
és D a y k a Gábor költeményei.

— Világirodalmi polyglott könyv­
tárt indának meg Brassai Sámuel és dr. Meltzl 
Hugó, az „Összehasonlító Irodalom történelmi La­
pok“ szerkesztői, első sorban csak lapunk barátjai 
számára, az *,.ü. I. L.“ legfontosabb maradandó 
becsű czikkeiből igen csinosan kiállított (legjobb 
geranium-vörösszinü czimekkel, finom irópapirra 
kézisajtón nyomatott) füzeteket, javított és néhol 
megtoldott szöveggel. Hat ily füzet legfeljebb 12 
és fél évre terjedő egy kötetet ád, melynek magyar 
főczimét, tartalomjegyzékkel és előszóval együtt, 
külön lapon későbbre küldik. Egy-egy kötet leg­
később 4 Quinquemester alatt megjelenő egy-egy 
S e r i e s t tesz, melynek előfizetési ára 1 frt 80 kr. 
o. é. Egyelőre egyszerre csak két Seriesre 
fogadnak el előfizetéseket 3 frt 60 krral. Előfize­
tések 5 krros posta-utalványon vagy : Steiu János 
muzeumi-könyvároshoz, vagy az „(). I. L.“ kiadó­
hivatalához intézendők. Az 1. és 2. Seriesnek 5 
füzete (tartalmazván B r ajs s a i, Wessely, S t oic k 
V., Meltzl müveit) megjelent (10 iv) s az előfi­
zetőknek azonnal el fog küldetni.

— Az egyetemi könyvtár czimjegyzé- 
két küldötte be hozzánk Szinnyey József első 
őr és helyettes igazgató. Bevezetésképen Szinnyei 
jelentést tesz a könyvtár rendezéséről, gyarapodá­
sáról és forgalmáról 1877-ben, a vallás- és közok­
tatásügyi miniszterhez. A könyvtár rendezése 
1876 ban kezdődött a kézikönyvtár (9381 kötet) 
felállításával, lajstromozásával, megszámozásával és 
a lajstrom kinyomatásával, s már akkor a könyvtár 
megnyílt a közönség számára. A végleges ren­
dezés ugyanazon évi június 16-ikán vette 
kezdetét, és az végéig két fő szak könyvei 
lettek ezédulázva és számozva, még pedig egy 
időben készült a betűrendes és a szakjegyzék.
E két tudományszak következőleg van most a 
könyvtárban képviselve: Mathematika és 
természettudomány, a) Mathematika 1200. 
b) Természettan, csillagászat és vegytan 2588. e) 
Természetrajz (ásvány-, föld- és őslénytan, növény­
tan, álattan) 2107. d) Technológia, géptan, építé­
szet. mezei gazdaságtan 1552, e) Hadtudományok 
361; összesen 7808 művel. — Orvosi tudo­
mányok: a) Boneztan, szövettan, fejlődéstan, 
élettan és élettani vegytan 1371. b) Kórboncztan, 
kórszövettan, kórtani vegytan, átalános kór- ésgyógy- 
tan, kórjelzéstan és orvosi történet 2154. c) Gyógy­
szertan, méregtan, különös kór- és gyógytan 1470. 
d) Sobészet, szemészet és szülészet 596. e) Tör­
vényszéki orvostan, törvényszéki vegytan, elmekór- 
tan, közegészségtan, orvosi rendészet és orvosi 
statisztika 674. f) Állatgyógyászat 123: összesen 
6388 müvei. A múlt évben a tiszti személyzet 
tovább folytatta a rendezést, feldolgozván időközben 
a jelentékeny gyarapodást is. Az előbb említett két 
főszakhoz 1877-ben három főszak könyvei járultak, 
s ezek következőleg vannak a könyvtárban képvi­
selve : Jogtudomány ok. a) Jogtörténelem és 
encyclopaedia 676 müvei, b) Észjog 294. e) Római 
jog 967. d) Egyházi jog 404. e) Közjog 1010. f) 
Magánjog és bányajog 475. g) Polgári törvénykezés 
és büntetőjog 1330. h) Váltó- és kereskedelmi jog 
182; összesen 5338 müvei. — Államtudomá­
nyok. a) Politikai tudomány 1312. b) Nemzet- 
gazdaság és pénzügytan 481. e) Statisztika 504. 
d) Ipar és kereskedés 263 ; összesen 2560 müvei. 
Történelem és Földrajz, a)Egyetemes és 
nem hazai történelem és segégtudományai 5735. b) 
Hazai történelem és segédtudományai 1856. c) Iroda­
lomtörténet és bibliographia 1815. d) Műtörténet és 
régészet 639. e) Földrajz és utazások 2836; összesen 
12,881 müvei. Eddig tehát 5 főszak 34,975 
művel lett rendezve. A könyvtár gyarapodásának 
főmozzanata II. Abdul Hamid szultán becses aján­
déka, azon 35 darab codex, melyek egykor 
Mátyás király könyvtárának alkatrészét képezték, 
s melyek múlt év ápril 28-án érkeztek. Ez évben 
könyvvásárlásokra és köttetésre a rendes 5000 frt 
évi dotation kiviil a képviselőház által négy évre 
megszavazott 28,000 írtnak első 7000 foiintos 
részlete is igénybe vétetett, úgy szintén 966 frt 
53 kr. a beiratási díjalapból. — Ezen 12,966 frt. 
53 krnyi összegből vásárlás utján, továbbá aján­
dékozások és köteles példányok beküldése által 
1318 művel (2298 kötettel), köztük 89 hazai és 
120 külföldi hírlappal és folyóirattal s ezen kívül 
220 darab miseellaneával gyarapodott a könytár; 
beköttetett 1302 darab könyv. A 7000 forintos 
rendkívüli dotatió czélja drága munkák beszerzése 
és a könyvtár hiányos müveinek kiegészitése lévén, 
ezen czélnak megfelelve több ritka és becses könyv 
szereztetett be. Az egyetemi könyvtár múlt évben 
nyitva volt 272 napon, ez alatt 59,194 müvet 
használt 42,408 olvasó; az olvasók átlag száma 
naponkint 154 volt.

— A „Magyar Gazda“ czimü munkára 
kaptunk előfizetési felhívást. A nemzetgazdászat 
igényeihez alkalmazva irta Aranyossy Ferenez 
gazdatiszt. „A gazdászati pályán — mond a felhí­
vás — 31 évi legszigorúbb tapasztalat, s az ezzel 
egybe nőtt theorialis műveletekkel összeállítva, a 
nemzetgazdászat elősegítésére, szorgalmam teljes 
odaadása mellett egy gazdászati könyvecskét ak- 
kép állítottam ki, hogy ez hazám minden földmi- 
velő és termelő népeinek előmenetelére szolgáljon.“ 
A mü f. 1878. évi julius hó végén fog a sajtó alól 
kikerülni. — Ára a hat Ívre terjedő füzetnek 1 frt, 
9 példány után egy tisztelet példány jár. Az előfi­
zetési dijak Buzárovits Gusztáv könyvnyom­

dájába Esztergomba küldendők. A .mi"ka tánc ima: 
A főldmivelési iparág takarmány termelése. .mi 
tenyésztés. Szőlészet és fatenyésztós. Trágya sza­
porítás és nemesítése. Rétöntözés. Fató homok 
megkötése, beíásitása és begyepesitése. A házi ál­
latok betegségeinek házilagos gyógymód megismer­
tetése. Szóval a mit a közgazdászat igényei meg­
kívánnak.

Képnevelés.
......— A n.-károlyi állami reáltanoda értesi-

sitőjét összeállította Schur ina István igazgató 
tanár. „Pótlék nemzeti irodalmunk történetéhez“ 
czim alatt van benne egy értekezés Kiss Rezső 
tanártól. A n.-károlyi állami reáltanodában 8 ren­
des és három hitoktató tanár tanított 71 tanulót. 
A hatodik osztálynak csak 6, az ötödiknek meg 
7 növendéke volt. Az intézet évi történetéből csu­
pán az érdemel felemlitést, hogy megalakult a ta­
nári kar által rég óhajtott segélyző egyesület,

A szabadkai városi főgymnáziumi érte- 
sitvényéből kiveszszük a kővetkező adatokat: 16 
tanár összesen 369 tanítványt oktatott kielégítő 
eredménynyel. Érettségi vizsgálatra a megelőző 
tanévre 13 ifjú jelentkezett, kik egyet kivéve a 
vizsgát sikerrel ki is állották. Az iskola szertára 
és különféle gyűjteményei egy év óta szépen sza­
porodtak. Igazgatta a tanodát Jámbor Pál, ki­
től ogy értesitvény pár érdekes fordítást tartalmaz 
a latin klassikusokhól, nevezetesen Horáczból.

— A n.-szombati érseki főgimnázium 
egy alkalmi kőzleménynyel nyitja meg sorait. „Az 
első török-magyar szövetség“ czime alatt Mel- 
csiszki Lajos tanártól. - Ez intézetben 
15 volt a tanárok száma, kiknek gondozására 331 
ifjú volt bízva. Az érettségi vizsgára 23 tanuló je­
lentkezett, s ebből érettnek nyilváníttatott összesen 
19. Igazgató tanár Graeffel János.

— A n.- r ő c z e i államilag segély; ett polg. 
iskola második évét töltötte be az idén. Az érte­
sítőben az igazgató (Dienes Péter) fejtegeti a pol­
gári iskola viszonyát a nép és középtanodához. 
Ez intézetben kivált eleinte bajosan ment az okta­
tás, minthogy a tanulók legnagyobb része nem 
értette az előadási nyelvet. Az értesítő szerint a 
tanév kezdetén értette és beszélte a magyar nyel­
vet 12 tanuló, némileg értette, de nem beszélte 7 
tanuló, semmit sem értett 9 tanuló, jelenleg 
(1878. febr.) érti és beszéli, illetőleg magyarul ki­
elégítőig képes felelni 18 tanuló, ért és akadozva 
felelni is tud magyarul 5 tanuló, keveset ért, de 
telelni még nem képes 5 tanuló. — Ez elég jó 
eredmény.

— A Csáktornya vár ősi polg. fiúiskola 
és községi elemi - néptanoda eg\ (itt adta ki értesí­
tőjét Valló Vilmos és Jeney Gusztáv szerkesz­
tése mellett. A polgári fiu-iskoía tanítóinak száma 
6, kik összesen 62 tanulót tanítottak; az elemi 
néptanodában hét tanitó oktatott 6 osztályban 201 
növendéket, Egy statisztikai kimutatás feltünteti, 
hogy a csáktoruya-városi elemi iskolában 1859 óta 
hogyan növekedett a tanulók száma, melyet érde­
mesnek taitunk kiemelni, a mennyiben 190 tanu­
lóból 393 lett 20 év alatt, s ugyanezen idő lé- 
folytában összesen 4348 növendék látogatta a ta­
nodát.

— A székesfehérvári kereskedő-társu­
lat által fenntartott és államilag segélyzett keres­
kedelmi középtanoda és a vele egybekapcsolt va­
sárnapi iskola értesítőjének érdekesb adatai: Az 
értesítő Hornit Mihály és mások ilynemű müvei 
után ismerteti egy czikkben a magyarhoni ipar és 
kereskedelem állapotát a vezérek, különösen az 
árpádházi királyok korái. n. Az intézetben nyolez 
tanár működött, a növendékek száma nagyon cse­
kély: az első osztályban 13, a másodikban 12. 
A jövő tanév szeptember 1-én veszi kezdetét. — 
Ezúttal a harmadik osztály is életbe lép, és azon 
tanulók, kik ez osztályt sikerrel végezve érettségi 
vizsgát tesznek, mindazon kedvezményekben része­
sülnek, melyek a főgymnasiumot vagy íőréáltano- 
dát végzett iíjakat törvény szerint megilletik ; ne­
vezetesen az egy évi önkénytesi szolgálatban. Az 
1-ső osztályba felveendők annyi előismerettel kell 
birniok, mint az algymnasium vagy alreál iskolát 
végzett tanulóknak, Ezt kimutathatják nyilvános 
bizonyitványnyal vagy felvételi vizsgálat által. Ez 
utóbbi esetben legalább 14 évesnek kell lennie a 
felveendő tanulónak. Az évi tandíj 60 fii o. é. 
évuegyedenkiut előlegesen fizetendő, és 5 frt be­
hatási dij. A beiratások augusztus 27-dikén kez­
dődnek.

TÁVIRATOK.
A cougressus.

Bécs, jul. 10. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Berlinből 10-dikén. Tegnap két conferen- 
tia tartatott Gorcsakoff herczeg és Beacons- 
field lord között, melyekben a Batum kér­
dés befejezettnek lenni látszott. A tegnapi 
congressus üléséken a Batum kérdés csak­
ugyan tárgyaltatott a Gorcsakoff és Beacons- 
field által létrejött megállapodás alapján. A 
vitatkozás folyama alatt azonban Salisbury 
meglepőleg elvetette a délelőtti megállapodást 
Beaconsfield és Gorcsakoff1 közt, anélkül, 
hogy Beaconsfield meghatalmazott társá­
nak ellene mondott volna. Salisbury al­
kalmasint azért ellenezte azt, mivel a 
területet jobban kiakarta terjeszteni, mint 
az a megállapodásban Muszkaországgal 
történt, belé foglalván a kiterjesztésbe 
Ölti városát is. Gorcsakoff erélyesen 
tiltakozott ez ellen, a congressus bi­
zottságot választott ezen nehézség ki­
egyenlítéséül. A bizottság tegnap este azt 
határozta, hogy Ölti Muszkaországlioz tar­
tozzék. Orosz tiltakozás Cyprus miatt alig 
várható.

Berlin, jul. 10. A mai congressus ülésben 
mindenekelőtt egyes ázsiai határkérdések fognak el- 
intéztetni. A török-görög tárgyalások a görög ha- 
tárigazitásra nézve a congressus jegyzőkönyvek je­
lentései szerint az illető kormányok közt, közvetle­
nül Athen és Konstantinápoly közt fognak meg­
kezdetni. A hatalmak közbenjárása szükség eseté­
ben be fog következni.

f.oiidon, jul. 10. A „Times” jelenti 
Berlinből : Francziaroszág kérdezni 
akarja Muszkaországot, vájjon nem 
akar-e inkább az ázsiai annexiókrál 
lemondani, mint a Cyprusra vonat­
kozó egyezményt végrehajtva látni, 
tagadó felelet esetében Franeziaor- 
szág ez esetben aetiv politikára vol­
na hajlandó.

London, jul. 10. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az újságok berlini hírei Sa­
tumra vonatkozólag egymásnak ellen­
mondók. — A „Times“ szerint: Oroszor­
szág ellenállása nagyobbodott. A környé­
ket illető kérdésen kivid Oroszország a vár 
megerősítése kérdését is újra szőnyegre 
hozta. A „Standard“ ellenben jelenti, hogy 
a Batum körül támadt nehézségek Gorcsa­

koff és alkalmával
elvi megoldást nyertek.

Berlin, jul. 10. A mai cougressua üléséről azt 
hírlik, hogy a bizottság be fogja adni határozatait 
a congresusnak Batum határ kérdéseire nézve, és 
ezzel ezen tárgy véglegesen meg fog határoztatui, 
minthogy a congressus azt határozta volt, hogy 
a bizottság ezen kérdésben per majora a con- 
gressusra nézve kötelező' határozatokat hozhasson és 
ezen határozatok in pleno egyszerűn helyre fognak 
igazittatni. Mint mondják, az angol és orosz igé­
nyek közt közbenjáró határ megszabások el lettek 
fogadva. A lázok Muszkaországnál maradnak. Ba­
tum vára lerombolási kérdésére nézve azt hiszik, 
hogy ez Muszkaország tekintetbe vételével fog el­
dönteni.

Pótervár, jul. 10. A „Pét. J.“ azt mondja 
azNangol-török eonventióról Cyprusra vonatkozólag 
miszerint várható, hogy a békét nem fogja meg­
sérteni. — Beaconsfield lord csak azért tette ezen 
szerzeményt, hogy üres kézzel ne menjen haza a 
congressusról.

Berlin, jul. 10. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A mai kongressusi ülésen Batum 
kérdése fog megoldatni. Török forrásból 
egy valószínűtlen hir terjedt ma el. — E 
szerint Batum kikötője oroszszá válnék, a 
város a töröké maradna.

Berlin, jul. 10. A mai cougressus-ülésen 
Beaconsfield nyakfájdalmak következtében nem volt 
jelen. Ma este a congressus meghatalmazottak tisz­
teletére ebéd volt az orosz nagyköveti palotában.

Berlin, jul. 10. A „Prov. Corr.“ hangsú­
lyozza : Minden foutos congressus kérdés kiegyez- 
tetőleg oldattak meg, a határigazitásra vonatkozó 
bizottsági munkálatok kielégítő eredményre ve­
zettek. A Cyprusra vonatkozó egyesség a con­
gressus tárgyalásokat nem halaszthatja el, mint­
hogy csak a san-stefanói határozatok tartoznak a 
congressus alá. Szombaton a béke Berlinben alá 
fog Íratni.

Berlin, jul. 10. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Ausztria részéről Osman pasá­
nak Boszniába vonulása álhirnek tar tátik. 
Még mindig azt hiszik, hogy szombatra a 
békét alá fogják Írni.

Berlin, jul. 10, A „Nordd. Alig. Ztg.“ A 
kis-ázsiai cultura haladása szempontjából jóváha­
gyással üdvözli Cyprusnak Anglia általi elfoglalá­
sát. Azou feltevés nem téves, hogy Németország 
ezen egyesség létrejöttéről már jó előre érte­
sítve volt.

Becs, jul. lu. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Konstantinápolyból 10-kéről. A porta és 
Totleben tábornok közt alkudozások foly­
nak az orosz csapatoknak San-Stefanobóli 
elvonulása felett. Az oroszok San-Stefanót 
nem akarják elhagyni, mig a Sandát 
uralgó magaslatok és Varna az oro­
szoknak ki nem adattak. Egy török-orosz 
bizottság a bolgárországi török várak ki­
ürítési módozatát meg fogja állapítani. — 
Az angol-orosz együttes visszavonulásról 
itt többé nem folynak értekezések. A tár­
gyalások Bosznia elfoglalására nézve még 
nem lettek véglegesen meghatározva. A 
rhodopei menekültek helyzete az angol 
konzulsági hivatalnokok leírása szerint sziv- 
szaggató.

Paris, julius 10. Az („Egy etér tés“ 
távirata.) Mint Londonból Írják, az an­
gol-török szövetséggel egyszersmind 
egy kis-ázsiai vasut-hálózat kiépítése függ 
egybe, mely az Euphrát-vonalhoz csatla­
koznék. A city-ben már a tervrajz köröz­
tetik. A kormány is melegen pártolja e 
vállalatot Az ottomán parlamentet újra 
behívják. Törökország barátai a sultánt 
privetim M i d li a t visszahívására akarják 
rábírni. A „Bépublique Francaise“ az an­
gol-török egyezményt a congressusra sér­
tőnek, a középtenger államaira hátrányos­
nak tartja.

Bécs, jul. 10. A „Pol. Corr.“ jelenti Buka­
restből 10-dikéről : az egyesült román kamarák 
zárt ülésében Cogolniceanu felolvasta a román de­
legátusok által a congressushoz beadott nyilatkoza­
tokat. Bratiano kijelentette, hogy a kormány addig 
nem nyilatkozhat, mig a congressus-határozatok 
hivatalos szövegének birtokában nincs. További vi­
tatkozások nem voltak, ezután a kamarák szét 
váltak

Berlin, jul. 10. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az osztrák diplomatia a kon- 
gressuson kivid egy kereskedelmi és vas­
úti-szerződés megkötésén dolgozott a mo­
narchia és Szerbia között. A tervet An- 
drássy és Risties hir szerint tegnapelőtt 
Írták alá Berlinben.

I zönyösségg i hallgatta az Ítéletet. A védő 
ügyvéd kijelenté, hogy az államügyésznek 
tényállásokon alapuló bizonyításainak nem 
szegül ellene. Hődéi social-demokratikus 
tanok áldozata.

Triest, jul. 10. (Az „Egyetértés“ táv- 
irala.) d'Angeli podesta egy felhívása 
jelent meg ma, melyben Trieszt lakóit arra 
szólítja fel, hogy hazafias adakozások által 
a mozgósítás által fentartóiktól megfosz­
tott családok segélyezéséhez járuljanak.

Triest, jul. 10. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A szabadságolt tengerész-tisztek mind 
behivattak. A tartalék tengerész-tisztek be­
hívása is küszöbön áll.

Bécsi tőzsde.
Bécs, jul. 10. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

Annélkül, hogy lanyhának lehetne nevezni a han­
gulatot, az az előtözsde alatt mégis tartózkodó 
volt, a nyerészkedők azon művelete által, a mit a 
hitel részvények eladása által előidéztek. Az árak 
ezen esése befolyással volt a többi értékekre is, 
azonban azt nem akadályozta meg, hogy az árak 
szilárdak ne maradjanak, különösen az Anglóbank 
részvényeinél, melyek meglehetős változásokon 
mentek keresztül. Legnagyobb érdekeltség mutat­
kozott főleg a vasipar értékek iránt, s ennél gyors 
vá.tozások fordultak elő. A renték lanyhábbak vol­
tak. A vasúti papírok, daczára hogy a forgalom 
csekély volt az újabbak meglehetős szilárdul állot­
tak. A valuták megdrágultak.

Jegyeztettek: Híteirészvéuyek 262— 
260.40, Anglóbank 121.50—120.30, Unióbank 75 
—74, bankegylet 113—114, m. hitelbank 233.25— 
232.50, Lombard 79.10—79.25, Lloyd-részv. 514 
— 515, gőzhajózási részv. 470, államvasut 266.50 
—265.75, Károly Lajos vasút 250.50, eperjes- 
tarnovi vasút 118, magy. galiczai vasút 96, magy. 
keleti vasút 124.25, pardubiczi vasút 94.50, Ru­
dolf vasút 128, innerbergi 81—82.50, prágai vas­
ipar 82—85.50, neuberg-múriaczelli részv. 18, 
rente 65.60—65.40, arany rente 76.10—76, magy. 
ar. rente 93.10—93.05, szőlődézsma-váls. 84.50, 
11. kib. Rudolf prioritások 77, magy. sorsjegy 86 
—86.25, községi sorsjegy 93.25—93.50, török sors­
jegy 26—26.50, 20 frankos arany 9.32—9.30, 
bir. márka 57.52'/,—57.45.

A tizenegyórai zárlatkor: Hitelrész­
vények 261, Anglóbank 120.75, Unióbank 74.25, 
magy. hitelbank 232.75, rente 65.45, prágai vas­
ipar 84.50, 20 frankos arany 9.30.

Déli tőzsde. A déli tőzsdén kezdetben 
nem igen volt forgalom, ennélfogva az árak csak 
névlegesek. Jegyeztettek : Hit. részv. 260.80, Augló 
bank 120.75, Unió bank 74, Magyar hitel bank
232.50, Bankegylet 113.50, Államvasut 266, Ká- 
roly-Lajos vasút 250.50, Rente 65.45, Arauyrente 
76, 20frankos 9.301/,, bir. márka 57.50.

A hangulat később szilárdult, s az üzlet a 
coulissákban élénkebbé vált. A sorompók közölt 
ellenben a változások csakis a vas-ipar papitokra 
szorítkoztak ; a vasutak közül csakis egyesek kere­
settek és szilárdak. A renték jobban jegyeztettek; 
a valuták szilárdak.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 262.50, 
Anglóbank 121, Unióbank 74.50, bankegyiet 114, 
m. hit. bank 234, bankrészv. 842, gőzhajó-részv. 
470., Lloyd-részv. 514, alföldi vasút 128, Károly- 
Lajos vasút 251.50, kassa-oderbergi vasút 115.25, 
észak-nyugati vas. 124, Rudolf pálya 128, lombar- 
dok 79.25, államvasut 266.25, tiszai vasút 194.—, 
észak-keleti vasút 124. lemberg-czernovitz-jassy-i 
vasút 137.50, magy. nyugati vasút 124, elbert- 
völgyi vasút 55.50, innerbergi vasút 82, egydi- 
kindbergi részv. 72, prágai vasipar 84, rente 
65.52V-j, ezüst rente 67.25, arany rente 76.10, 
magy. arany rente 93.10, 20 frankos aram, 9.30, 
birodalmi márka 57.50, ezüst 101.40. London 116 
—116.20.

1 óra 30 pe rézkor: Jegyeztettek: 
Hitel részvények 262 30, Angló bank 120.70, Unió 
bank 74.25, bankegylet 114.25, bankrészvények 841, 
magy. hit. bank 234, alföldi vasut 129, Károly- 
Lajosvasnt 251.25—, lemberg-czernovitz-jassy vasut
136.50, kassa-oderbergi vasut 114.5Ó, gőzhajó- 
részvény 469, Ferencz-Józseí vasut 143.50, észak- 
nyugati 124.50, Gizela vasut 134.50, északkeleti vas.
124.50, lombardok 79.50, államvasut 266.25, 
tiszavidéki vasut 193.50, tramway 161, magy. 
galicziai vas. 96.50, innerhegyi 79, neuberg-márai- 
zelli 19, rente 65.50, arany reute 76.10, magy. 
arauyrente 93.10, 20 frankos aranyok 9.30y2, bir. 
márka 57.50, London 116—116.25. Szilárd, nyu­
godt üzlet.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek 
Bét1#, julius 10. Hitelrészv. 263 25 Galieziai 251.25 

Államvasut 266 —. Hitel-sorsiegy 162.—.—. Napoleond or 
9 30 -. Arany 5.51 — Frankfurt 56 85. Porosz péuzutalvány 
57 45. Arany jár. 76.—. Angol Osztrák 120 60. Lombard 
70.25 Tramvay —. Kente 65 75. 1860-as 114. | . 1864-es 
14125. Rzüst iOl 40 London 115 90 Általános épilö-
bauk —. Török sorsjegy 25 75 Angolépitőbank-----
Uuio-bank— —

Bécs. julius 10 Magyar földteherm kötvény 79 50. 
Satgó-Tarján 00 50 Magyar hitel 233 50 Magyar zálog­
levél 96.— Frdély 121 75 Magyar keleti vasut 69.UÜ. 
Magyar sorsjegy 85 50 Magyar földhitel 6q—. Magyar 
vasúti kölcsön 103 25 Angló magyar . Franco magy 
h.tnk —.— Alföld 129 — Migyar északkeleti vasut 124.25 
Kel.-vasúti elsőbbségi kötv 68.25. Tiszai vasut 192.50. 
Kincst. utal. 1874. 113 50. Arany járadék 93.35,

Becs, jul. 10. A „Pol. Corr.“ jelenti Athén­
ből l-éről. Krétában nyugszik a barcz; az ottani 
partoknál czirkáló angol hadi bajók Cyprus szige­
tére mentek. Daczára az augol kousul Sandwith 
igyekezeteinek a krétáik megtagadták a fegyver 
letételt és most is mint elébb Görögországgali csa- 
toltatásuknál maradnak.

London, jul. 10. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Standard“ jelenti Ber­
linből : Minden hatalom beleegyezett a 
Oyprust illető határozatokba. A tör ö k 
meghatalmazottak tegnap u y i 1- 
tan kifejezték sajnálatukat, 
hogy az angol g ar an ti a euró­
pai Törökországra nem te r- 
j e d k i.

Berlin, jul. 10. Hődéi pore ma az 
állam törvényszék előtt kezdetett meg, 
már reggel sürü néptömeg zsúfolódott ott 
össze; a lovas csendőröktől kisért ko­
csi, melyen Hődéi megérkezett, szitko- 
zódásokkal fogadtatott. A tárgyalás 9 óra­
kor kezdődött a vádlevél felolvasásá­
val. A vádlott nem vallotta magát bű­
nösnek, maga magát akarta meglőni: 
bevallotta, hogy soeialista egyletekhez tar­
tozik, szemtelen módon megtagadott min­
den nyilatkozatot politikai nézeteiről és az 
onarchikus pártról, melyhez Lipcsében sze- 

1 gődött. Több mint 30 tanú erősítette 
meg a vád tartalmát, valamint jelesül azt, 
hogy Hödel a császárra lőtt, valamint 
Hődéinek minden a merényletre vonatkozó 
nyilatkozatait. Az állam törvényszék Hő­
déit halálra Ítélte. Hődéi szemtelen kö-

Bécs, jul. 10. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabuatőzsde.) Búza őszre 10.35 — 10.45, 
nemzetközi tengeri julius—aug. 6.90—7.—, 
bánáti 7.—7,10, zab júliusra 6.50—6.55, 
zab őszre 6.55—6.60, magyar gabona 
7.40—7.50, kereskedelmi zab 6.40-6.50, uj 
gyorstermő ten geri 6.90—7.—, oláh, ta­
valyi 6.90—7,—, 100 kilogrammonkint.

Külföldi tndtfsUAaok.
Trieszt, julius 9. (Esti tőzsde.) Napo­

leon arany 9.30—9.31 rögtön, 9.33 nltimóra, pa­
pír rente 655/s—653/4, hitel részvények 263.

Hamburg, jul. 9. (Esti tőzsde.) Hitel 
részv. 227.—, államvasut 581, 1860-iki sorsje­
gyek 115.25, papír rente 563/4, ezüst rente 583/s, 
arany rente 66—. Csendes, lanyha.

‘ Páris, julius 9. (Boulevardi forgalom). Ar. 
rente 66:,/4, magy. ar. rente 80.68.

London, jul. 9. (Zárlat). Consolok 96y,kl 
lombardok 67/s, ezüst 52'/,, amerikai 109, olasz 
761,/1U1 váltók Párisra 11.85, papir renteőO, helyi 
leszámítolás 2(4, bankbefizetós 50,000.

Köln, jul. 9. (Gabnapiacz.) Búza júliusra 19.15 
mark, augusztusra 19.30 m. Rozs júliusra 13.10 m. 
augusztusra 13.50 m. Repczeolaj helyben 35.50 m. 
octóberre 33.80 máik.

Hamburg, jul. 9. Petroleum helyben 10.50, 
júliusra 10.50, aug.—deczemberre 11.10.

Bréma, julius 9. Petroleum júliusra 10.60, 
Szilárd.

Antwerpen, jul. 9. Petroleum helyben 25:y4
Emelkedő. , . „ , .

Amsterdam, jul. 9. (Gabna tőzsde.) 
Búza novemberre 284, rozs októberié 167.

Liverpool, julius 9. (Gabuatőzsde.) Búza, 
1 pennyel magasabb, tengeri 3 penczével ol­
csóbb. . D

Pótervár, jul. 9. (Gabnapiacz.) Koza
helyben 7.50. Változó.
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5000 rtrfi különféle finom paplan 
yél) f eh é r n e m ii ek.es eg

ez- most
előtt esak
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Paplanok :
1 drb gyermek török-creton paplan 
1 drb m|4 uagysg. ereton paplan 
1 drb ion nagysg. bécsi paplan 
1 drb io!4 nagysg. finom török ereton paplan 
1 drb finom 2-ös barna ereton paplan 
1 db lefinomabb 2-ös török etetőn paplan 
1 drb egészen finom 3-as nagysg. barna 

ereton paplan
1 drb legfinomabb 3-as nagysg. török ere­

ton paplan
Faeiimire paplanok :

1 drb gyermek caehmir paplan minden szín 
1 drb!0:4 nagysg. finom caehmir paplan 
1 drb legfinomabb 2-ös nagysg. caehmir 

paplan
1 drb legfinomabb 3-as nagysg. caehmir 

paplan
Fekete ternok és fekete 

selyem :
rőf fekete ehaehmír 4/4 széles 

1 rőf fekete terno szélés 
1 rőf fekete «loth terno 6/. széles

frtíkr’frtjkr
i

50-73 
95! l|50 
50* 1:95 
40; 1Í90 
80| 2 20

4 91

5 50 2 3f

5 90

2 9Í> 
4 80

f. 50
8 20

I- C6 
1 35 
180

2 25

2 55

1 45^
2 75

3 30

1 röf fekete noblesse selyem ’/e széles 
1 rőf fekete finom faille selyem ’/« széles

Kész feliérnemttek : 
feltűnő olcsó áron!

1 drb finom bngyogó kis leányoknak 
1 drb finom segészetekkel díszített nők­

nek bligyogó
1 drb finom alsó ruha 1 fodorral díszítve 
1 drb finom alsó ruha 1 plnsse fodorral 

díszítve
drb finom alsó ruha legfinomabb hímzett 
betétekkel díszítve 

1 drb finom alsó ruha legfinomabb gazdag 
hímzéssel és plusse iodorral díszítve 

1 drb alsó nadrág óriási vászonból uraknak 
1 árb alsó nadrág hegyi vászonból 
1 drb alsó nadrág valódi ezérna vászonból 
1 drb alsó nadság legjobb amerikai bör- 
1 vászonból

drb finom karton ing gallérral csak 
1 drb finom oxfordi ing csak 
1 drb finom ereton ing csak 
1 drb finom calico crelon ing paszpoli- 

rozva csak

ez- most
előtt csak
frt kr I rt kr
2 65 1 30
2 90 1 90

1 20

1-

53

1 90 89
2 80 1 35

3 20 1 60

5 50 2
k

35

7 50 3 10
1 4< - 68
1 60 — 75
1 95 — 90

1 25 1 10
— — — 90
— 1 10

- — 1 25

— 1 45

Végül pedig:
Több ezer mtr 7/s széles finom chiffon rőfe csak 12 kr.
Több ezer mtr ereton rőfe csak 14 kr.
Több ezer mtr ,J/s széles fehéritetlen vászon ruháknak rűfe csak 24 kr.
Több ezer mtr finom sima és koczkázott eerii rőfe csak 15 írt.

Kapható SCHILLER L.-nél Székesfehérvárott.
Mély tisztelettel SCHILLER L.

Székesfehérvárott, 
raktára a Tóroslifiz-téreii.
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ncolnToól
Budapesten.

Iroda: Gyár és raktár:
Üllői-út 1. szám. IX. Bákos-utcza 7. sz.

ajánlják országszerte legjobbnak ismert

tüzanyagot megtakarité
szén, fa és szalmafütésre bereodezett

IX.

Szab. „vasgerendás“ cséplőgép.

felülmulhatlan és bármely időjárás viszontagságainak legjobban ellentálló

vasgerendás cséplőgépeiket
szabadalmazott mauán etető szerkezeit vagy anélkül. Kazat-épitöket, lójárgányokat, kézi cséplőgépeiket, kaszáló és arató gépeket. Malmokat 
szecske és répavá9gókat, Bakarféle rostákat, trieuróket és minden más gazdasági |cp8Mk^M_ vágó ^eszközeiket. Mmdennem i jautaäuk 
gyorsan és legolcsóbban teljesítetnek. Bővebb tudósítással és árjegyzékkel szívesen szolgálnak ROBEY es TARSAI Budapest. IA. Ulioi ui \ n

ii ou 
|ioo

STÄRK LIPÓT Budapest, SZERECSEN UTCZA
gyorssajtó monogramul nyomó-intézet és pecsét-gyár.

látogató jegy Jetiér . . . 
„ ,, színes . ,
„ fehér vagy

márványfényezett . . .
látogató-jegy szín. nyomása 
eljegyzési kártya borítékkal 
étkezési levél borítékkal 
1 elegáns doboz. 50angol le­

vélpapírral és borítékkal 
monogrammal kicsiny 80 
kr, közép írt 1, nagy írt 
1.20, egész nagy frt 1.50. 

1001 nyolezad levélpapír színes 
100 j monogrammal . . . .

r—i40j

-',60 
-'80 
-.90 

2

-80

100: beriték hozzá monogrammal 
100 nyolezad levélpapír ezéggel 
10ö: boríték fehér ezéggel . .
100. nyolezad levélpapír bori- 

I tékkal küldünk elegáns
! dobozban ....................

100 negyed levélpapír ezéggel 
100! „ levélboriték sárga,

I szürke, vagy kenderből
1 ezéggel.........................

lOOj számla ezéggel . . . ■ 
100| .'evél vagy boríték nyomás 

nélkül

50 
- 60

—,80 
2,501000, kenderboriték ezéggel .

Vidéki megrendelések utánvét mellett és megbízhatóan teljesittetnek. | ‘■Hirdetésünk e helyen minden vasárnap . .
Czimül elegendő Slürk I.ipdt, Budapest, szereesen-uteza 15. i meg, cs a szükséglét ideje alkalmával kérjük azt itt kere.nr.

sárga vagy szürke boríték J j I
ezéggel ....................j 8j—I

negyed levéllap ezéggel . i 4 —
„ levél ezéggel . .17,—
„ „ fehéren vagy ] \

kékkel redőzve . . . . ! 8; — 
nyolezad levélpapír ezéggelj 5j— 
pecsétmark legfinom. fajú ; 290 
1 finoman fényezett szegélű j !: 

pecsétnyomóval együtt . 1 3|-
; 7 frt 50 krért kapható

1000 negyedlap, 1000 sárga, szürke 
vagy kenderboritékkal ezéggel.

kedden és csütörtökön .jelenik

1000

1000
1000
1000

1000
1C00

Csa

Uradalmak és birtok vételek.
Birtokok és uradalmak a legmagasbb árban 100.000 

írttól fölfelé 000.000 írtig, azonnali készpénzfizetés mel­
lett megvételre kerestetnek, nevezetesen: Sopron-, Vas-, 
Fehér- és Nyitramegyékben. Teljesen tagositottaknak, 
rendezetteknek, szép lakházakkal és árnyékos parkkal 
ellátottaknak kell lenniük, a meglevő gazdasági épilletek 
elegendők, igen szilárd és legjobb építkezési állapotban 
legyenek ; igen közel a vasúti állomáshoz, saját kezelésű 
minden néven nevezendő előfordulható perektől mentek 
és az árukat feltétlenül igen megérjék. Eladási ajánla­
tokat, egyenesen az eladóktól elfogad, az erre a czélra 
megbízott teljhatalmazott Adler A. nr Pozsonyban, 
Dunasor (Donauliinde) 265.

eJOtmoooootxtooootoxxxxtoOttooootKe

“Nőknek!

Feliéi* Miklós
mezőgazdasági gépraktára

Főnyeremény
eshetöleg

450,000
Szerencse
jelentés,

A nyereményért 
jótáll az állam. 

Első húzás:
jul .18. és 19

Felhívás a kormány kezességével biztosított

nagy pénzlotteriából
eredő nyereményekben való résxtvevésre,

melynél

8 millió 800,000 márkon felül
biztosan nyerni kell.

Ezen czélszerüen szervezett pénzlotteriának csak
oo/>/r\ :------ n.mrnmúnvnl ti knrotkpzftlí :
1 nyeremény
eahetőleg 450,000 máik 
k ülőnk g 800.000 „

nyer. 150,000 „
80.000 „ 
60000 „ 
40 000 „

j, 80 000 „
„ 35,000 „
, 30000 „

15,000 „ 
12000 „

„ 10000 „
„ 8000 „

6.000 „
5 000 „
4,000 „

1
1
1

8
8
1
ö

13
1

S3
1

4
63

5

108 nyer. 8000 máik
318 _ 3000 j,

1 „ 1400
538 n ÍOOO
848 „ 500

ÍOOO n 800
75 „ 340 „
35 „ 300
50 „ 160

378 00 „ 143 ,,
3000 „ 138

50 , 120 v
35 ÍOO

4000 04
50 ” 70

3000 66
3000 88 „

ny hét alatt 6 osztályban
biztosan kihúzatnak.

Az első nyeremény húzás hatóságilag

folyó évi julius hó 18. és 19-ére
állapíttatott meg, melyre
euv eaósz eredeti sorsjegy csak 9 frt 30 kr 

„ fél eredeti „ „4 frt 65 kr
, negyed eredeti „ ,, 2 frt 33 krba

kerül.
Ezen a kormány kezességével biztosított eredeti 

sorsjegyek (nem tiltott ígérvények) a vételárnak bérmente- 
sen. készpénzben vagy posta utalvány utján való bekül­
dése mellett általam még a legtávolabbi vidékre is be­
küldetnek.

Minden megrendelő az eredeti sorsjegygyei együtt 
egy kormányczimmel ellátott játszó-tervet ingyen, a húzás 
után pedig hivatalos nyeremény-kimutatást kap.

A nyeremények kifizetése és szétküldése ál­
talam közvetlen és szigorú titoktartás mellett intéztetik el.

Megrendelések egyszerűen postautalvány vagy 
bérmentes levél utján eszközölhetők.

S Megrendelésekkel mindenki teljes bizalom-
t

Idősb Hekscher Samuel
bank- és váltó-üzletéhez Hambnrgban-

T. P. !
Van szerencsém a tisztelt közönséggel, sok barátom és 

ismerősömmel tudatni, hogy
lepároló, pálinka, rlium-

és

szeszkivonat gyáromat
ez év Julius 11-én megnyitottam. — A legkitűnőbb minőség 
és a legnagyobb olcsóság biztosítása mellett a t. közönség szives 
kegyébe ajánlja magát tisztelettel

VII. István-tér 1. sz. Diófa-uteza szögletén.

Közvetítőknek megfelelő kedvezmény-árak!

SOOOCXXSOCOXXXJÖmÖFXXX
figy kis nyomda

festék és hozzávalókkal együtt, kereskedői czélokra, 
hivatalok, iskolák stb. számára, levélfejek, czir.tek, 
raglapok, névjegyek, slh. önnyomására,
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ajánlja a t. ez. gazdaközönsógnek nagy választékú, a leg­
jobb kül- és belföldi gyártmányú alacsony f‘6kvő, 
úgy szinte magas oszlopos rendszerű 6116 vagy 
szállító kerekekre szerelt szilárd alkotási! és könnyű 
járású, leginkább H of her M. szabadalmazott legjelesebb 
járgányait (Göpel) egytől hat lóerőig. Hason jósága 
s ezekhez alkalmazott léczes vagy szegrendszerü dob­
bal készült eséplőgépeket egyszeri! vagy tisztitó 
és zsákoló szerkezetű, valamint czélszerü kézieséplő- 
gópeit lendkerékkel vagy a nélkül.

Raktár, kiállítási csarnok, iroda és javító-műhely

Budapesten, Bécsben,
Üllői-ut 12. szám a. III. Pragersträsse 13.

„Köztelek/1 „Hotel Hungária."

<1 _
09 Cb *<3 I

Gelber Ignácz és társ.-nál,
Budapest, Vili. kér. József-utcza 36. sz.

E czélnak megnem felelők használat előtt ellenvetés nélkül 
visszavétetnek.

Ismét eladok megfelelő árengedésben részesülnek.

xxxxxxxxxxoxxxxxxxxx

A Csizi Jód Brom viz,
melynek az orvosi bizonylatokkal igazolt kitűnő gyógyhatása már 
töbször volt közölve, mindig friss töltésben kapható :

Budapesten: Édeskutliy, Radocsay és Klá­
ny ay ásványvíz kereskedésében.

i itliskolezon: Herez <?s fiainál, I>r. Vsáthy-
IIál és Szabd gyógyszerésznél.

Kassán : Novelly Sámlor kereskedésében. 
Debreezenben: Geréby FUlöpnél.
Kisebb városokban pedig minden gyógytárban.
Mit ezennel az orvos urabnak tudomásukra juttatni van 

szerencséje.

Az első magyar Csizi Jód és Brom tar­
talmú ásványvíz főraktárának Losonczon.

Kohn Ede
hatóságilag engedélyezett

fővárosi

zálogkölcsön-intézete
Budapest, gránátos-uteza 6. sz.

kölcsönöz mindennemű
arany, ezüst, ékszerek, órtékpapirok, áruk, ér­
tékek és zálogjegyekre, a legjutányosabb 
feltételek mellett.

Egy igen kelendő" tárgynak forgalombabozatalára, 
melylyel semmi költség nem jár, a vidéken minden rangú 
és rendű egyének kerestetnek. írásbeli kérdezősködéseket 
„Mellékkereset“ czim alatt továbbittanak Haasenstein 
és Vogler, Budapest.

Epemirigy és hagymáz
ellen legbiztosabb óvszer Luder és Leidloff utódától.

A legbiztosabb és legolcsóbb fertötlenitő-por.
Egy hordó 150 kló tartalommal 12 frt. Nagyobb megren­

deléseknél jutalék adatik.

Főraktára: Bernatsky Károlynál,
Budapest üllői-ut 69. sz.

gy Ezen por kitűnő és biztos hatásáról számos bizonyít­
vány tanúskodik.

Osztrák-Magyarország legelőkelőbb orvosai és tanárai Korltnicza 
vastartalmú »avauyiivizét jó reményű nőknek, kik könnyen 
és minden baj nélkül szülni akarnak a legmelegebben ajánlják — 
aranyeres bántalmakban felülmiilja t’arlshadot és Marién- 
ha<lot Részletes programmot kívánatra ingyen szétküld a

koritniczai fürdőigazgatóság,
(Llptómegye.)

Viz kapható Édeskuty L. udvari szállító, Radocsay és Bányainál és minden 
gyógyszertár és füszerkedésben.

Hydraul, meszet, portlandi-cementet, 
fedélpapirokat és porti, cement lemezeket
(saját találmány) ajánl és árjegyzéket felhívásra ingyen küld

Weisz Ignátz irodája
Budapest, V. Nádor-utcza 13. szám alatt.

Padló
borostyán-olaj lakkfesték
6 színben mázolásra alkalmas
Egy közönséges szobára körül­

belül 3 frt o. érték. Mázolásra 
mindenki képes. Négy óra 
alatt megszárad. Eltait egy-két 
esztendeig. Vidéki megrendelések 
utánvét mellett. Árjegyzék és 
mustra-kártyák ingyen.

Dietrich Sasse-nél
Bécs, Stadt.Kftrtiierliof, 

MayaedergasseNr. 8. 
Raktítr: IV. kér. I.oui- 

»engasse 9.
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Hoff János es. kir. udv. malátakószit móny • 
gyárának Bóes, Graben. Bräunerstvasse 8.

Maros-Vásárhely, 1877. márcz. 26.
Tisztelt uram 1

„Miután az ön gyógyhatásos és jeles Hoff-féle malátaklvo 
nat-gyógykészltményelt mar több éve saját magamon sikerrel 
alkalmaztam, és most ezen készítményeket egy más szenvedőn 
akarom megkísérteni, kérek mielébb 6 palaczk Hoff-féle maláta 
kivonatu egészségi sört, fél kilo Hoff-féle maláta-csokoládét I 
I zacskó Hofi-féle maláta-ezukerkát és I üvegcse Hoff-féle sűrí­
tett maláta-kivonatot, valamennyit póstautánvet mellett számomra 
küldeni.

Czimem : Schwartz Rainer cs. kir. kapitány a Lajos 
bajor herczeg nevét viselő gyalogezred 62. sz. tartalékparancs 
nokságánál Maros-VAsórhelyen.

K" Árak:
Maláta-kivonata egészségi st$r 1 palaczk 60 kr, 11 pal. 

6 frt, 28 pal. 15 irt, 58 prl. 30 frt. — Maláta-csokoládé I 2 
frt 40 kr. % kilo 1.30, ■/„ kilo 70 kr. II. */, kilo 1.60, Vt kilo 
90 kr, ^ 50 kr, III. */, kilo I frt, \ kilo 60 kr, */, 35 kr. - 
Maláta-czukorkák 1 zacskó 60, 30 és 15 kron Gyermektáp 
malátallszt 1 frt. — SUrttett maláta-kivonat 1 üvegese 1 frt, 
vagy 60 kr is. — Egy kész maláta-fiirdő 80 kr. — Malata- 
szappan 80, 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árletngedés. A cso­
magolás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, halap-utrza 10. szám.

r Gummi-ruganyos
ÜÉBVKÖTÓH.

Legújabb találmány a Bo- 
gand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötö r 
úgy urak, mint" hölgyek és x 
gyermekek részére. Ez rugók / 
nélkül egyedül gammt-oól 
van művészileg ésszeállitva. s 
ezélja, hogy még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és francz’.a aczél-kötők, suspensoriumok, szö­
vöttek, gummiból, valamint szarvasbőrből valók nagy 
raktára.

Méhföeskendők, légvánkosok, ágybetétek tisztulástel- 
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummiáru- 
ezikkek.
, , , Sérvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő-
86g6t 18.

Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával
teljesít

POLITZER MÓRICZ, 
BérvkStö-készltő,

Budapest, Deák Ferenez utcza.

Budapest, nyomatott Schlesinger éa Wchlauer könyvnyomdájában, (Bostély-utcza, Károly-kaazárnya)
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Az „Egyetértés“ melléklete
— 189-ik számához. —
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Indáé“ cséplőgép.

eket. Malmokat 
Itunemü javítások
llX Öllöi-ut I sz

:sütürtöri>:i loleaik 
Ikeresm.
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Inek. kik könnyén 
ten ajánlják —
; és .Marien-
S/étkÜld a

IS ág,

In ál és minden

bt mj
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Mbüki

afl1
platt.

Bgebei
lakékzltinéuy* 
lunersl rashe 8.

1877. marcz. 26.

Hcff-fele malátaklvo- 
át magamon sikerrel 

egy más szenvedőn 
Jíczk Hoff-féle maláta- 
Imaláta-csokoládét I , 
legese Hoff-féle süri- 
pvet mellett számomra

|r kapitány a Lajos 
sz. tartalekparancs-

i.aczt GO kr. 11 pat. 
Iita-esokoládé I. 2 

kih 1.60, 14 kilo 
60 kr. * s 35 kr. — 

írón Gyermektáp- 
nnat 1 üvegese 1 írt, 

80 kr. — Maláta-

rietngedés. A ceo-

p:
lO. fizám.

O K.
ItaláJmány a Bo- 
lc.ltal Amerikából 
p gan;os sérvkütő 

int hölgyek és 
I sze-e. Ez rugók 
kdül guinml-ból 
leg összeállítva, s 
J m<g a legidül- 
É is i legrövidebb 
1 nappal a legerö- 
p bisznáiható, a 
[ va volna foglal* 
j éjjel is a testen 
Is nyimást gyako-

kensoriiimok, sző­
rből valók nagy

Betek tisztulásíel- 
Snfé.e gummiáru-

íogy jobb- vagy 
E ntngy a test bő-

I pósta fordultával

beat,

, „ ............... és Németország külöuféle-
kepen íogjak fel Cyprus annexióját, mindketten 
beválj ák annak fontosságát, de az olaszok kissé 
orrukat fintorítják, alkalmasint azért, mert magok 
mitsein kaptak. A lrancziák mégis jó indulatot ta­
núsítanak.

A főváros rendes közgyűlése.
— julius 10.

A mai közgyűlés tulajdonkép 3 órakor kez- 
dódott, mert ekkor vette kezdetét a szavazás egy 
? P es egy gazdasági bizottsági megürült 

^z l,rnákat öt órakor zárták le s mint a 
po garmester bejelentette, az adóügyi bizottságba: 

E® A™m’ a Pénz" s gazdaságügyibe Éles
szavazatta?aSZtat0tt előbbi 1U8’ utóbbi 101

,1 „ Vth, KárolI főpolgármester a tárgyalást 
vártait or.akor megnyitván, mindenekelőtt f'elol- 
kSív leirí?!6 °.rszaSg Jö lést egybehívó 
véffiJ s f nm°S mit a,,közgyűlés állva hallgatott 
végig s tompán megéljenzett.

ly,‘ leirat levéltárba tétetvén, a köz­
lése ‘irinf52™3^ utasittatott a választások megej- 
tese iránt megtenni a kellő intézkedéseket
mnU ^zutan a tanács válaszolt Ribáry Ferenez 

ozgyulesben tett interpellátiójára a tabáni

Budapest, julius 10.
Bosznia elfoglalása vagy megszállása 

.az^ bárinikép — oly különféle tüne­
tekben jelenik meg a hírlapok hasábjain, mint 
chainaeleon, melyet négy dervis mind más 
színűnek állított lenni; ugyan egy lélekzettel bá­
rom különféle versio van arról, az egyik szerint 
melyet a \\. Tageblatt, noha fenntartással 
közöl, a Boszniában állomásozó török csapatok 
már legközelebb, az az jövő héten fognak kivonulni 
onnét, hogy legelőbb is a Száva melléki várőrize 
tek kezdik meg a kivonulást. Azon parancs, me­
lyet a szeraszkieratus kibocsájtott, hogy 20,000 
ember nyomuljon Boszniába, vissza lett vonva és 
hogy Vely pasa a boszuiai várakat Philippovics- 
nak fogja át adni. Ezen versió Ausztriára nézve,

itt csak azon Ausztriát értjük, mely ezen occu- 
patiót csinálta és annak őrvend, s mely oly arány­
ban áll a többi Ausztria-Magyarországhoz, mely 
nem örvend, mint egy ökörszem egy elefánthoz, — 
a magas szopránt képezi és ebből alábbszáll- 
vaa tenorra, mely szerint megállapodás jött 
volna létre, hogy Bosznia és Herczegovina kérdése 
egy osztrák-magyar és török oceupatió alapján fog 
megoldatni, de végre itt a mély bass üst 
képező Andrássynak valószínűleg " fejfájást oko­
zó versió is, kivált ha valósága bebizonj ul, 
mely azt mondja, hogy Osman Gházi pasa 
30,000 emberrel és törzskarával be fog menni, 
mások szerint már be is ment Boszniába, és hogy 
ő és a válik a lakosság közt fegyvereket osztogat­
nak ki és parancsot adtak ellentállásra minden 
oceupatió ellen. Bécsben a bosznopbil körök 
ezen n ég nagyon kételkednek, de egészen még 
sem merik tagadni. De egy pontra nézve minden 
hir egyhangúlag kimondja, hogy arról, miszerint 
Boszniában Ausztria iránt rokonszenvvel viseltet­
nek, ott senki sem tud valamint még Bosznia 
oecupátiója osztrák-magyar csapatok által is vá­
rakoztatni fog magára.

De nincs semmi, mi az egész világot, 
kivált Ausztriát annyira meghökkenthette, mint 
az angol-török védszövetség és Cyprus 
szigetének átengedése Angolország részére. Ez 
ugyan a muszkáknak is elég savanyú alma, sőt 
Bismarcknak is csavarhatja orrát és a mi ezen 
urakra nézve legboszaatóbb, hogy mukkaniok sem 
lehet e felett. Cyprusra senki sem gondolt, Cyprus 
a san-stefanói pontok varázs körén kívül esett, 
még annyira sem volt említve, mint Egvptom és 
Libanon, mert erről s amarról Francziaország és 
Britannia, sőt Muszkaország is gyakrabban °tett, 
említést. És hát Törökország szövetségének elvesz­
tése, melyért Oroszország az isten tudja mit adott 
volna, s melyet Ausztriának megnyerni első teendői 
közzé tartozott volna, nem rettenetesen lesujtó-e a 
berlini congressus tagjaira, kik most láthatják, 
hogy mégis akadt a szegény beteg embernek 
oly orvosa, ki őt nem csak gyökeresen ki fogja 
gyógyítani, de ki tudja mily erőt fog bele önteni 
arany „revalentájával“, mely valóságos átalános 
gyógyszer. És most van megmagyarázva Beacons- 
field és Salisbury magatartása, látszólagos lanyha- 
sága a congressuson, ellenök most sem Anglia sem 
Európa nem emelhet panaszt, mert Angliát rop­
pantul meggazdagitotta, Törökországot a halottak­
ból feltámasztotta, Európát a russophobiából 
kigyógyitotta.

Mondják, hogy Andrássyt a király a con­
gressus után h e r c z e g i czimm el ajándékozza 
füeg, valamint Beaconslieldről is már 
mondva volt, hogy herezegi méltóságra fo» 
emeltetni. °

Konstantinápolyból Írják a P. Corr.- 
nak, hogy a portára való befolyásáért vívott küz­
delem ma La yard és L a b a n o ff urak közt ép 
oly hevesen folytattatik, mint Ignatiefi és Elliot 
urak idejében. — A török kormánykörökben ma is 
nagy az ingadozás. Némelyek azt mondják 
hogy Oroszorország kíméletesebben bánt a török- 
állammal, mint a berlini congressus s igy jó vi­

szonyben kell élni Oroszországgal. Mások“ellenben 
Layardhoz hajlanak, a ki arról igyekszik meg­
győzni a szultánt, hogy egyedül Angliának áll ér­
dekeljen, hogy a török uralom Ázsiában megszi­
lárduljon, és fokozódjék. — A boszniai és a

. legköZelebb e»y nagJ a szultán 
elnöklete alatt tartott minisztertanácsban tár»yal- 
tatott, melyben az összes eddigi nagyvezé­
rek es miniszterelnökök, köztük Mehemed 
Rusdi és Sadyk pasa, az összes eddigi seik-ül- 
ízlamok, a tábornagyok és a sok főhivatalnok részt 
vettek. Djevdet pasa, a birodalom történetírója 
is jelen volt a tárgyaláson, mely hir szerint azon 
határozattal végződik, hogy tiltakozás mellett bele 
kell nyugodni a congressus határozataiba. A con­
gressus által Görögország tárgyában hozandó ha­
tározatokat a porta előre megkapta s Deüannis 
gorög miniszterelnök is közölte a konstantinápolyi 
görög község előkelőivel. Török kormánykörökben 
azt állítják, hogy Layard biztosította a szultánt 
hogy kormánya ellenezni fog minden oly indítványt, 
mely va'amely török területnek Görögor­
szághoz való csatolását czélozza. °

Máltába jarancs érkezett, hogy a 42. 71. 
e.^ iOL ezredek, melyek tisztán angolok, rögtön 
induljanak Cyprus szigetére.

Az angol szabadelvűek dúlnak fúlnak 
Beaeonslield azon roppant sikerén, melyet oly vá-
híiín1 V1TOtt, kl h a minőt egyetlen congressusi 
ÍaÍÍl í, S9Díí‘! fel“utatni és mérgükben elhatu­
nk’ hogy tiltakozni fognak Cyprus a nnexiója

Ezen annexio a parlamentben 
is szoba került es interpellate intézteiéit a kor- 
mányhoz, ez iránt, ha vájjon Cyprus annexiója fog 
a hatalmaknak hivatalosan tudtukra adatni a con- 
gressuson vagy a rendes diplomatikai utón, mire 
Richmond herczeg oda nyilatkozott, hogy nem

- kh-‘ “ &P*

E r a n c z i a

is
ja*

} olt papiakban iskolai czólokra szánt termeknek 
igazgatói lakásra fordítása tárgyában.

A tanács részéről Kövér K. jegyző által 
adott választ a közgyűlés nem vette tudom á- 
s u 1, hanem miután R i b á r y F. hosszabb beszéd­
ben bizonyítgatta, hogy a kérdéses lakban a leg­
szebb két termet választották ki az igazgatónak 
lakásul s az uj papiak sem nem olcsón, sem nem 
czelczenien építtetett, a válasz tárgyalását a jövő 
közgyűlés napirendjére tűzte ki.

Majd Kiss Péter interpellált, hogy azon más- 
iet vagy két éve tett indítványa, mely szerint az 
adó iigy centralizáltassék, mily forum előtt van.

K a m m e r m a y e r polgármester fel világosi - 
tocta szolét, hogy említett indítványa a közgyűlés 
előtt már megfordult (mikor Kiss Péter ur nem 
volt Pesten) s ez nem fogadta el a centralizátiót 
czelzo javaslatot, hanem utasította a tanácsot, pró­
bálja meg, nem lehetne-e a bajokat a decentráli- 
zált rendszer keretében is gyógyítani; Barna tanács­
nok minapi jelentése folytán pedig a czentralisatió 
ügyét el is ejtette. Egyébiránt a pénzügyminiszter 
áffal egybehívott enqiret épen tegnapi ülésében 
küldött ki egy albizottságot, hogy többek közt 
Kiss Peter indítványának figyelembe vételével 
az adóügy reformja tárgyában terjesszen elő 
vaslatot.
, ^ választ a közgyűlés tudomásul vette. Erre
ttéit a közgyűlés a múlt alkalomról visszamaradt 

tárgyakra.
, . Riónk \itákat keltettek mindjárt az első köz­

ségi adómentességi ügyek. Laszkáry Ödönt tiz 
evi I, községi adómentességi kérelmével eluta- 
sitották, mivel a házat akkor vette meg, mikor 
igeuyt e kedvezményre már nem támaszthatott, 
lit egyszersmind kimondta a közgyűlés, hogy nem 
tesz különbséget az oly egyén közt ki szerződésre 
lepett a várossal, vagy az épületet átverésen vette, 
csak különben legyen qualificálva kedvezményezésre. 
Irene s e u y i hasonkérvényét a jogügvi bizott- 
aghoz utasították. Deutsch Bernátot azonban 

rokon kérvényével kereken elutasították.
•n t-i ^>e.3í’ ™ ? S y e fölirata az országgyűléshez 
ilietekszabasi ügyben és Győrmegye felirata 
ílletékhátraléki kamat ügyben — véleményres jelen­
tés végett az adóügyi bizottsághoz utasittatott.

-fontossággal bir a közoktatásügyi bizottság 
előterjesztése a p olgári iskolák szervezete 
tárgyában.

Tapasztalás szerint a polgári iskolák felső 
osztályát alig látogatják. E körülmény okát a közok. 
Jizottság abban látja, hogy az alsó osztályokba a 
rannlúL n népiskolából kevés ismerettel lépnek,

mi

rint az üresedésbe jött HI. kef. gazdai, 1 
és 1 kerületi elöljáróság! irnoki, és a vízi 
pénzszedői • .... .. • ■ - -

tanácsi 
- vízvezetéki 

állomások betöltésének függőben tar­
tása elrendeltetett. — A gazdai állomás lemondás 
folytán, az utóbbi 3 pedig az illetők fegyelmi el- 
mozdítása folytán jött üresedésbe.

tanulok
ennek foly tán legtöbbel ismételtetik az osztályt, 
miatt elmaradoznak a tanulók, de a legfőbb ok 
mégis az, hogy a polgári iskolát végzett tanulók 
alig kereshetnek valami szakmára. E tekintetben 
a bizottság feliratot indítványoz küldeni a közokt 
miniszterhez,^ hogy a polgári iskolákat nagyobb 
képesítési erővel ruházza fel s különösen adja meg 
a tanulóknak az egy évi önkénytességi kedvez 
menyt.

Ribáry Ferenez a fölterjesztéssel kapcso 
latban kimondatni óhajtja, hogy oly irányban is 
loiKerendo a miniszter, miszerint a középtanodák 
egyöntetű tervezete tárgyában tegyen az ország­
gyűlés asztalara törvényjavaslatot, mert nálunk 
Barom középtanoda (gymuázium, reáliskola 
polgán iskola) készít elő a szakpályára, holott kül 
luldon mar arról gondolkoznak, mint lehetne csal 
egyíele kuzeptanudát tartani előkészítő iskolául 
Nálunk' a kevéssé látogatott polgári iskola pláne 
fölöslegesnek latszik.

Szónok különálló indítványát nem lehetett el­
fogadni, mert „nem tartozott a dologhoz“, de 
kozokt. bizottság javaslata egyhangúlag elfogad-

. Dnnabalparti legelő bérlet, a legelő- és 
maihahajtasi, valamint a lóvásári álláspénz dijjegyr- 
zekenek megállapítása tárgyában beadott bizottsági 
s tanácsi előterjesztés szellemében kimondotta a köz- 
gyüles, hogy az ajánlati tárgyalást a tanács ez évi 
October elsejétől kezdődő bérletre Írja ki, némely 
módosításával az eddigi árverezési s illetőié» szer­
ződési feltételeknek

kinyo-

képest 
a lanyha irány

megsziintet- 
kárpótlásul az évi bér

j. , , pl. a lóvásári álláspénz sze­
dése a tanács által felmondás nélkül 
lietó s ez esetben a bérlő 
"7-részét kapja vissza.

• ü bu<^a'„ lornaegylet nagy építési költségei 
miatt hatezer forintnyi segedelmet kér a várostól. 
A közgyűlés a tanács javaslata szerint 600 írt évi 
segélyben fogja azt részesitni.

A közlekedési miniszter a tábori kórház te- 
ekert mely a főváros érdekében az építendő té­

liéi pálya részére elesik, ugyanoly nagy telek in­
gyen atadasat kéri. A tanács javasolja, hogy ak­
kora telket, minőn maga a kórház áll, ingyen ad­
janak az államnak, a többi 1400 □ ölet azonban 
a kincstár becsaron vegye meg. - A javaslat el­
fogadtatok.

A többi ügy pénteken lesz tárgyalva. — 
Lles vege 2/j8-kor.

Fővárosi ügyek.
11 ~,Bfr“a Zzigmond tanácsnok f. hó 
11-iketoi kezdve hat heti szabadsággal fürdőre

me y 1?°re az . adóügyek vezetését Rupp 
Imre tanácsnok veszi at. A n d r e á n s z k y Zsig-
mond pedig mar tegnap ment szintén hat heti sza­
badságra s tavolléte tartamára a II. ügyosztály 
vezetésevei Kun Gyula tanácsjegyző bízatott meg.

A fővárosi tanács tapasztalván, 
hogy ez úgynevezett „lug-essentia“ a fővárosi sza- 
«fiiszerkereskedők által szabályellenesen nyílt 
pohaiak vagy üvegekben árultatok, s az eladásnál 
kévés gond fordittatván reá, többször fordultak elő 
mérgezési esetek, különösen gyermekeknél vi­
gyázatlanság vagy pajzánság következtében, ennél- 
ogva elrendelte, hogy e „lug-essentia“ ezentúl 

gondosan elzárt, lepecsételt s szines üveuek 
ben 100 gramnyi súlyban árultassék, s íelhi\ “a a 
kér. eloljárós^okat, hogy ezt hirdetmény utján az 
erdeie tekkel tudassa, azt minden oly helyen hol 
aiultatik, ragasztassa fel, mert az ez ellen vétők 
erzekeny pénzbírsággal fognak büntetetni.

— A fővárosi tanács k ii 1 H ii t t „ ; sn„i „ i , 6-an mérettek meg a Valser Ferenez gépgyám által a f? 
renezvarosi templom részére készített román «mli r r , , kai ellátott harangok A szent J zs frerLim ett ?™ 
2'A a szt. István 469 a szűz Mária 761, a “zt Eíz e?be1 

«t. Fansnc pedig 1662 kgramm súlya A h?ran®

tsssíssr “ -,Lt t. ä ä
— Hä vas Sándor fővárosi kültelki s érd. 

bizottmány elnökének azon előterjesztését, hogy a 
koronként a gazd. hivatal raktárában létező és jö­
vőben, mint olyan oda kerülő kőanyagot, neveze- 
tesen régi lépcsőfokokat, kőoszlopokat és fara­
gott kődarabokat, melyek a hegyek között kü- 
lonfele czelokra igen jól használhatók, bocsáj- 
ana a fővárosi tanács elismervény mellett rendel­

kezése alá, helybenhagyok» fogadta és utasí­
totta Lernbacher Antal fővárosi Duna jobb parti 
gazdát, hogy az efféle kőanyagokból úgy miként a 
mű t evben házilag kőpadokat, medenezéket, vá­
lyúkat, határköveket és egyátalában ilyen a kültel­
kekre szükséges tárgyakat készíttetvén, azokat ré­
szint a Lipótmezőre, részint a szép juhásznéhoz, 
valamint a svábhegyi vadász lakhoz szállíttassa, 
hogy így lassan a hegyvidék minden része padok­
ká s a nagy közönség kényelmére pihenő helyek­
kel s egyeb ily szükségletekkel elláttassék.

— A belügyminiszter jóvá hagyta a 
fővárosi közgyűlés azon határozatait, melyek sze-

KÖZGAZDASÁG.
A budapesti gabua- és értéktőzsde jnl. 10.

Gabnatőzsde. Lanyha irányban a tegnapi 
arak névlegesek maradtak, de ez árakon alig lehet 
eladni. A vevők árengedést kívánnak és tartózko­
dók a vásárlásban. Csekély kínálat mellett az üz­
leti forgalom búzában úgy, mint a többi gabnafa- 

,lókban kis tételekre szorítkozott.
Hivatalos jegyzések nem történtek.
Határidő üzletben csekély a forgalom; Búza 

7l/2 krral olcsóbb, zab lanyha, változatlan; ká­
posztái1 e pc zo ys-al szilárdabb; bánáti rep- 
cze változatlan.

Usance - búza szeptember—octóberre 9.97' 
pénz, 10.02áru.

Zab szept.-octóberre 6.— pénz, 6.05 áru.
Káposzta repeze aug. sept. lf>Vs pénz, 

14,;/s áru. '
Bánáti repeze jul. aug. 144/s pénz, 14fi/s áru.
Értéktőzsde. A nemzetközi értékek árfolyama 

ma ismét esett. A congressus befejezéséhez köze­
ledik, s bár eredménye látszólag megnyugtató 
mégis, mióta hire terjedt, hogy Anglia" Törökor­
szággal szövetségre lépett, bizonyos elfogultság 
uralkodik a tőzsdei körökben, és ennek 
mat a a tőzsdei hangulat levertsége.

Az előtőzsde a párisi magas árfolyamok 
behatása alatt szilárdan kezdődött, s leo-kisebb 
figyelemmel sem volt az alacsony frankfurti arakra 
ezen hangulat azonban csakhamar megváltozott’ 
miután a párizsi tőzsdéről is alacsonyabb árfolyam 
jelentések érkeztek.

A déli tőzsdén az előtőzsdéhez 
nem igen állott be árváltozás 
azonban itt is uralkodó volt.

A vasutak és renték szinte meggyengültek. 
A helyi értékekben, csekély kivétellel, " nem volt 
forgalom. A forgalom különben is átalán véve i»en 
csekély volt. A devisek és valuták magasabban 
záródtak.

A z e 1 ő t ő z s d é n az oszt. hit. részv 264— 
264.70 között lebegtek s 262.80-al értékesíttettek 
zárlatuk 262—263.20 volt; Erzsébet malom 318, 
közp.^ hazai tak. pénzt. 91.50-en vásároltatott. — 
A délj tőzsdén az oszt, hit. részv. 263.20-al 
kezdődött, s 263.80-ra nyomatott le, daczára en­
nek azonban 263on záródott, magy. hit. részv. 232.50, 
zárlat nélkül. Ar. reute 93.10-en záródott. A helyi pa­
pírok közül a maim. szilárdabbak voltak; az Erzsébet 
malom 216 218-on vásároltatott, első pest-budai 
malom 930, a többi lanyhább, Pannónia 1080, 
Luiza, 208 ; a takarékpénztárak szilárdak, központi 
hazai takarékpénztár 91.5ü—-92.50, első hazai ta- 
karekp. 2450. Közúti vasút 188-on vásároltatott,
A biztosítási papírok emelkedtek, pesti biztositó 
88.75-ön záródott, az unió bizt. társ. 161-re 
emelkedett, a Pannónia 425-re, a Ganz-féle vas­
öntöde 236, a serfőződe 320—325-ön vásárolta­
tott, földhitel részv. társ. kötv. 96-on maradt.

Zárlat: Magy. vasúti kölcsön 103.—
103 50, keleti vasút I. 68.----- 68.50, keleti vasút
IL 78.50—79.50, 1877-diki államkötvény 69 —70, 

Lűlcs. 86.—86.50, magy. kincst. 
utal. II. 113.——113.50, magyar arany jár. 93.—
^•«o0,Aföldtehermeiltes- 79.50—80, temesvár-bá- 
náti 78.50—79.—, szőlődézsma válúság 85.50—86.—, 
municip. bank 128.—magy.hit. bank 232.50—233.50, 
iparbank 45—47, lipótvárosi bank 33.50—34 50
oszt. hit részv. 263.----- 263.50, kereskedelmi bank
lob 142, pesti keresk. bank 575—580, pest-budai 
kezmv. bank 53—53.50, magy. által. bizt. társ 1980 
—2000 Pannónia bizt. int. 425.—, pesti bizt. 88.50

) Rmo 161 164, Concordia malom 385— 
390, pest-budai malom 930—, Erzsébet gőzm. 
218—220, hengerm. 640—650, Luiza gzm. 208 
—210, molnárok és süt. gzm. 308—312, Pannónia 
mai. 1100—1080, Victoria gzm. 320—325, Alföld­
eméi vasút 127.50—128.50, északkel, vasút 123-
124.—kassa-oderb. vasút 115.—.—116._, erdélyi
vas. 120—.—121.—, pesti közúti vas. 188 —189 — 
budai hegyi pálya 46-48, közp. hazai tak. pénzt! 
01.oO—92. pesti I. hazai tak. pénzt. 2445—2455 főv. 
tak. pénzt. 395—400, pesti külvárosi 52—54, alagút 
részv. 71.— 71.50, Ganz-féle vasöntöde 235—236 
Gschwindt-féle szeszgy. 235.—, gyapjumosó 154—
16>8, Athaenaeum 270, Schliek-féle vas»y. 84. 
első magy. serfőződe 324-400, sertéshizlaló 135— 
140, spodium részv. 215 hitelsorsjegyek 162 
—163.

t é s e az

nyeresz-

resto'l, háztetők ragadtattak le a falakról, - a 
munkások tejeit — kik gyorsan nem menekülhet­
tek — veresre verte a záporként hulló tojás nagv- 
ságu jég ; a gyengébb vadak agyon, vagy szédel­
gésig verettek. Valóságos ítélet nap volt. A kár rette­
netes nagy, biztosítva épen semmi, vagy csak nagyon 
csekély rész volt. r. 1.

Újvidék, jul. 9. (Ofner E in a n u e 1 j e 1 e u- 
„Egy etértés“ részére.) A búza 

és árpa aratása mindenfelé megkezdődött, azon­
ban az aratás eredményéről még nem lehet bizto- 
sat írni. Annyi áll, hogy daczára, különösen a bu- 
zauai előforduló üszögnek, a termés meglehetős 
log lenni. Az utóbbi napokban! gyakori esőzés, 
nagy,kárt okozott a már levágott búza és 
ái pa ban. Legközelebbi tudósításomban részlete­
sen eitesiteni fogom a termés eredményéről. — A 
gyapjú nyírás az egész alsó vidéken befejezettnek 
tekinthető, az eredmény jobb a múlt évinél, a mo­
sás azonban sok kívánni valót hagy maga után. 
jv öBpju következő árakon váltatott be: nemesí­
tett lajii gyapjú 48.50—52, közönséges gyapjú 44 
-45 huHott gyapjú 35-37 frt 56 klgrammon- 
keiit. Megemlítendő még a b.-földvári és ó-becsei 
gyapjú, mely 62—64 Írtjával adatott el 
kellőknek. Az időjárás derült.
,, Zalaegerszeg, julius 9. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) A búza állapota jó, a rozs középszerű 
arpa szinte. '

Eger, jul. 9. ( Az * Egyetértés“ tudósítása.) A 
búzánál vidékünkön panaszkodnak az üsző» és a 
rozsdára, és igy nem igen várható kielégitö^minő- 
seg. Rozs felüdült az utóbbi időben és középaratást 
ígér. A szőlőkertek állapota igen szép.

Nagy-Szeben, jul.gS. (Az „Egyetértés“ tudósi- 
sitasa.) Búza és rozs kedvező körüíraények közt vi­
rágozván el, jó termésre nyújtanak kilátást, a ten­
geri szépen fejlődik; gyümölcs nagy mennyisé»ben 
termett. 5

Kubin, jnl. 8. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) A 
vetesek általán jól állanak, a szőlők állapota ki­
elégítő.
, , Mohács, julius 7. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Szárazság következtében a tavasziak 
nem fejlődnek; a rozs hibás kalászi]; a búza üszö­
gös; a tengeri eddig jó; ez idő szerint a szőlők­
ben mutatkozó t o r t r i x pillerionát a szőlőtu- 
tulajdonosok nagyban pusztítják.

Magyar-Ó vár, julius 7. (Az „ii,gyetér- 
tés tudósitása.) Az őszi, tavaszi búza 
tengeri állapota jó, az 
tat fel.

árpa szép termést
es

iiiu-

, Fakert, julius 8. Az őszi búza szép volt 1 „-ad 
részé azonban üszögös, a rozs kitin ő, árpa rósz, ’ zab fél 
termest ígér, tengeri jól áll, s bő termésre van kilátás, 
dohányban a korai ültetés szép, a késői azonban meg- 
llliiout
... , Arail, julius 8. (Szeszüzlet.) Az üzlet sziláid 
Készáru nagyban 32 frt, 32 frt 25 kr hordó nélkül, rész- 
letbeu 32 trt 50 kr hordó nélkül, 34 frt 75 kr hordóstól 
pr. 100 liter.
.. , llebrerzen, jul. 6. Az uj gabonákból nem tör- 
teut meg kötés, a termelők ép úgy, mint a nyerészkedők 
letette tartózkodók, s csakis elvétve jön létre nyeremény 
UiZ et;A1.ve.SleKes-üzlfct szinte pang, s egyedül a tengeri 
után történik kerdezoskodes, mely helyi fogyasztásra 6.70 

0.80 krjaval vasároltatik. Rozs serfőződék részére 5 60— 
5 80 krjaval árusittatik.

Borj iidósitások,
, x,Larcb (Najia mellett), jul. 7. (Az „Egyet- 
e í t e s tudósitása.) A tortrix pillér ián a 
ez evben roppant mennyiségben fordul elő Egy 
12_y, ár nagyságú szőlőkertben találtatott legelő­
ször 8700 darab, 10 nappal később pedi» 6900 
db semmisitetett meg.

Dürkheim, (Rajna-Bajorország), jul. 6. (Az 
"Egyetértés“ tudósitása.) A virágzás június 
utolso^ napjaiban végződött be. A szüret mennnyi- 
sege és minősége kedvező lesz.

Győr, jul 8. (Az „Egyetértés“ tudósitása.) 
bzent-I eteren Görz mellett múlt szerdán jégeső 
megsemmisítette a gazdák reményeit. A jé» majd­
nem galambtojás nagyságú volt. A szőlőknek nem 
csak iratai hajtásai, hanem egyes lombozatok is 
letorettek úgy, hogy még az 1879-iki szüretet is 
íeltiir. szerencsére már vége volt 
aratásának.

Pénznemek. Arany 5.48—5.50, 20 frankos 
arany 9.30—9.32, ezüst 101.25—101.75, bir. 
márka 57.30—57.40. Váltók Párisra 46.15 
46.30, Svájczra 45.90—46.10, Londonra 116.- 
—116.25.

Esti tőzsde. (Z á r 1 a t.) A mai esti tőzsde 
hangulata felette élénk volt. Az osztrák hitel rész- 
vény 265 20-al nyílt meg, de a lanyhább külföldi 
ái folyamok zárlatok következtében csakhamar 
261-re esett vissza és 261.50-en záródott. Hazai 
központi takarékpénztár 91.50—92, az Unió vissz- 
biztositó társaság részvényei 161—1G1 50-en zá­
ródtak.

Vidékl-piaczok.
.Eger, jul. 9. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tása.) Folyó ho 7., 8. és 9-én városunkban orszá- 
gos vásár volt, melyen a szép idő és az ez okozta 
jól járható ut miatt — csak ma volt egy kis eső 
— a vidékiek is nagy számmal voltak jelen ré­
szint eladó árukat hozva, részint vásárlási szán­
dékkal. „Aratási vasai*“ leven — mert ekkor 
kezdenek nálunk aratni — természetes, hogy az 
erre való eszközök, milyenek a kasza, ’seprő, ge­
reblye, lapát, rosta stb., meg az igen bő szüret 
reményében, a hordók fogytak leginkább — az 
utóbbiak egytől-egyig elkeltek, mig a búza, rozs 
es egyáltalában a termények a piaczon is csekély 
mennyiségben voltak. A lóvásár élénk volt, a 
marhavásár középszerű, a sertés és birka­
vásár pedig silány. Behajtatott: 1907 db ló 80

300 frtra, 1784 db marha — tehén 70_120
ökör 100—150 frtra; 365 db sertés 20—60 írtra 
és 200 db birka 2—2.50 frtra. —A kereskedők és 
iparosok csekély vételkedv miatt panaszkodnak. 
Egyáltalában tehát mostani vásár rósz középszerű 
volt, ami a földmives nép elfoglaltságában és a 
pénzhiányban leli magyarázatát. r j

Kun-Szt.-Miklós, julius 9. (Az „Egyetértés“ 
tudósitása.) Az aratás e hó elején megkezdetett _ 
búza, rozs, árpa és zabból középszerű ter­
mésünk lesz, a sok esőzés nagyon akadályozza 
az aratást, és sok kárt tesz az érett gabonában, — 
ha igy tovább tart, gazdáink a csírázástól félnek’.— 
A maga idején a kaszálókat kevés eső érte, s i»y a szé­
natermés is kevés,—ésjsok gazdáé most is, renden ázik. 
Orgovány pusztának, — mely szintén kun- 
sz -miklósi birtokosé — legnagyobb részét a lég, 
a legközelebbi zivatar alkalmakor elverte; a £a- 
fonauemüeket, kukoriczát egészen tönkre tette, — 
még csak szalmája sem lesz a földszinéig letarlott 
gabonának, — a szénakazalokat, boglyákat, mint 
cónnyü pehelyt egész tömegekben forgatta fel és 
lősz rohammal szórta szét a rémes bőgéssel czi- 
rázó villámlás és mennydörgés közt száguldó or­

kán. Embervastagságnyi fák tepertőitek ki gyöke-

a téli gabona

1, . Pettau> (Styria.) jul. 8. (Az „Egyetértés tu­
dósítása.) Roppant jégeső volt jul. 2-án, Predmig 
Neugsberg, Schrotten, Sz.-Nikolai, Grállá és Neu- 
dort községekben, mely a mezőn és szőlőkertekben 
roppant kárt okozott.
,i- Veszprém, jul. 8. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) A szolovirágzás bevégződött és semmi 
kívánni valót nem hagy hátra. Borban nincs for­
galom, minthogy a legrégibb és legjobb borokat 
meg a legalacsonyabb árak mellett sem lehet el­
adni. A bor egészen megszűnt kereskedelmi czikk 
lenni.

Pásztó, (Hevesmegye), jul 7. (Az „Egyet-
BS tndnsitÁsa 4 JA c„r,„At,n ----  i-.-í -i. úgyé r t é s“ tudósitása.) Jó szüretre van kilátás 

minőség, mint mennyiségre nézve.
Gyöngyös, jul. 7. (Az „Egyetrtés“ tudó­

sítása.) Az úgynevezett „szőlő hernyó“ a szőlő le­
veleit tisztara lerágta. Mindemellett van némi re­
ményünk a szüretre.
i ,* £agy;Tftény’ juL 8- (Az „Egyetértés“
tudósítása.) A szüretre fényes kilátásunk van u»y 
mennyiség, mint minőség tekintetében.
... Kőbánya, jul. 8. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítása.) A szőlőtermelők legjobb reményekben rin­
gatják magukat az idei szüretre nézve. A szőlőtök 
körülbelül 50 cm. magasak. Elemi károktól eddig 
meg lettünk óva. 6
, ,, Pj0Tntor,, jul. 8. (Az „Egyetértés“
tudósítása.) Kilátásaink a szüretre fényesek. A tö­
kék hajtásai erősek. — A bor minősége kitűnő 
mennyisége is nagy leend.
, Kis-Tétény, jul. 8. (Az „Egyetértés“
tudósítása.) Legrégibb termelőink nem emlékez­
nek ily jo borévre mint a 1878-iki, ha me» le- 
sz!íaX,dTa eKrui csapásoktól. Az eső hasznos volt 
szőlőtőkéinkre. A hajtások magasak és izmosak.

Oyapjtí.
Kirschheim, jul. 2. (A gyapjú vásári

igazgatóság jelentése.) Az idei gyapjuvá-
sár ismét nagyon látogatott volt, s hamar véget 
ért. A vásár első napján élénk volt a vételkedv, s 
már másnap délelőtt az áruk bárom negyede el­
adatott. Az árak olcsóbbak voltak mint a múlt 
évben, és az üzlet jelenlegi állapota úgy a vevők, 
mint az eladók által tekintetbe is vétetett. Behoza­
tott összesen 12,337 mázsa, e között 2388 mázsa 
bajor, 476 m. badeni és 31 m. sigmaringi. Az igen 
finom gyapjú ára 260, 230 márka, a finomé 220 
219, 212, 207 volt, a középszerű 165—180 német 
gyapjú 105—123-on kelt. Eladatott
11,970 mázsa.

özéről Neuseh oss Karoly 15 talpja 300 mm. épiiletfával 
Garamból. Welliseh Náthán 4. talpja 100 mm. deszkával 
«aramból, faipar-társaság uszály hajója 1340 mm. épület- 
fával Bájáról. Kitsér Samu 4 talpja Garamból. Am so Ja­
kab mk 1140 mm. zab és 400 mm. búzával Apatinból. 
Erdner Artur rnh. 2540 mm. zab és 260 mm. kukoriezá- 
val Cservenkáiól. Bertl István mh. 160 kmet. tűzifával 
Verdeséről. Luezenbaeher Pál mh. 316 met. tűzifával 
Nyerg-Ujtaluból. Luezenbaeher Pál mh. 2900 mm. kőszén­
nel Fóthról. Simen Mihály mh. 70 mm. gyümölcsösei 
\ aezról. Neumann Mór mh. 45 mm. gyümölcsösei Szent- 
Lndrerol.

Napirend julius ll-én.
Naptár. Csütörtök. Kath.: Pius p. Eleon. Protest.: Pius. 

Oorögorosz: Junius 29. Péter és Pál. Napkél 4 óra 
16 perczkor. Nyugszik 7 óra 54 perezkor. 

Míizeuinfoaii nyitva van a természetiek tára d e. 9 órától 
d u 1 óráig.

Főv. közgyűlés ülést tart d u. 4 órakor 
,pénzligyi és gazd. bizottság ülése d. e. 10 órakor. 
Józsefvárosi választók ellenzéki tagjai ülést tart d u ti 

orakor.
Orsz. képzőművészeti 

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d, e. lu—12 és d u

2—4 órák közt nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva j. e. g órától, d. u. 1 óráig 
Egyetemi könyvtár ily Ifi a u óráig
Akadémiai könyvtár nyitva d. u d—7 óráig.
Al latkert nyitva egész nap.
Magyar dal társulat előadást tart a „Komlókért- 

h e n" este 9 órától kezdve.

csarnok d e. 9 órától d. u. 4

Kivonat a hivatalos lap julius 10-ik számából.
Árverések a fővárosban. Budapesti gép téglagyár 

részvénytársaságnak 2782 írtra b. gellérthegyi rétje jul. 
31. Rutland Josefának 6295 frtra b. újlaki háza és kertje 
jul. 18. jul. 29. Siegmmid Mária 848 frtra b. budai sző­
lője jul. 24. (az J — III. kir. jb.) Ehrenwald 8735 frtra b. 
pesti haza szept. 17. Hiller Klárának 5297 frtra b. budai 
vízivárosi háza aug. 17 Somogy Zoltánnak 5400 frtra b. 
baz aug. 9. Pflantzer Katalin 77 9UÜ írtra b. ingatl. a ki- 
raly-utczábaii aug. 3.

Árverések a vidéken. Szabó István 3610 frtra b. 
lógat . jul. 18. Bicskén. Guttman Lázár 1500 frtra b. 
ingatl. aug. 27. S.-A - Uj hely. Popovits Sz.imeon 1062 frtra 
b. ingatl. jul 23. V.-Ldvarhelyen. Br. Reickenstein 3Ü13 
Írtra b. ingatl. jul. 24. N -Szebenben Haraszti József 4479 
írtra b ingatl. jul. 19. Halmiban. Stiller Ferenez né 1000 
írtra I>. ingatl. szept. IC. Vecsésen. Fogarasi József 1198 
frtra b aug. 12. Reszterezebánya. Vekey Gedeon 5312 frtra 
b ingatl. szept. 24. S.-A.-üjhelyen. Kállay Akosné 30164 
írtra b. ingatl. aug. G N.-Kállóban Gróf Toldalagi Si>- 
mond 4500 Írtra b. ingatl. aug. 13. Totliáton (Naszód). 
Kakits Miklós 3250 fitra b ingatl. jul. 31. Szentendrén, 
fizompó Ferenezné 3000 frtra b. ingatl. aug. 21. Szigetvár, 
bchmigelsky Mihály 2536 frtra b ingatl. jul 25. N -Sze- 
ben. Szeiceres András 1000 frtra b. ingatl. aug. 8. Páz- 
mandon Molnár Gergely 2100 frtla b. ingatl. aug 26. 
Baboton.

Pályázatok. Budapesti m. kir. pénzügyigazgatóság- 
nal több pénzügyőri szemlészi áll. a szatmári magy. kir. 
penzügyigazg. II oszt. titkári áll. a lugosi kir. tszéknél 
telekkönyvi irnoki áll. aradi pénzügy igaz. Ili. oszt. szám­
tiszti állom, a péos kir. kincst. uradalmi számtartóságnál 
-ví. oszt. díj. oszt állomásokra.

K a 1 a II z.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sandor-palota. 

Jiiv. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

ter 123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10-2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hív fo­
gadás, szerdán 5—6 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
ferenez .József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szom­
baton d. e. 9 — 10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1 sz 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságligyininiszterium Pest,“Deák-utoza 14. sz. 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u 2 óráig.

Brünn
kis
28

lotto
8

huzasa:
39 45 16

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyilt-tér.

A választás alkatomra

zászlókat
és egyéb jelvényeket

a legolcsóbban és legizletesebben készít Neumann 
Ignácz czimfestő Budapest, váczi kört 61. szám (a 
sugárút sarkán.) Vidékre a megrendelések ponto­
san teljesittetnek. Árjegyzékek kívánatra bérmentve 
küldöttnek.

A tisztelt közönséghez.
A tisztelt közönségnek, de különösen tisztelt 

üzlet feleinknek ezennel szives tudomására hoz­
zuk, hogy a Maas-féle palotában létező úri 
ruharaktárunkat f. évi július hó 7-ikétől be- 
szüntetendjük, és kérjük megrendeléseiket jövőre, 
más két — a Deák-tér Wodianer liáz- 
banl, vagy az ország-ut s hatvani ut- 
ezák szögletén létező üzleteinkben eszközölni. 
Tisztelt vevőinket a legpontosabb és legszolidabb 
szolgálatunkról biztosítjuk.

Mély tisztelettel
Weiner és tirnnbaum.

összesen

Vegyes közlemény ek.
A keleti marhavész állásáról a földmivelés, 

ipar és kereskedelmi minisztériumhoz múlt hó 
25-től f. hó 3-ig következő jelentések érkeztek: 
A keleti marhavész Szeben megye Sellenberk 
községében uralg. Ez időtartam alatt marhavész­
ben elhullott 33 darab, a vész kiütésétől kezdve 
mai napig pedig az összes veszteség 283 darab. 
H o r v á t-Slavonorsz ág és a katonai határ­
őrvidék területe vészmentes. Az osztrák tartomá- 
nyok közül: Dalmatiában: a Cattarói ke­
rület Skaljari és Sastua községeiben uralg.

Hajóforgalom julius 9-én.
i -fn A /öv^Tros Duna balpartján következő vízi jármüvek 
kötöttek ki: Luezenbaeher Pál m. h. 319 met. tűzifával 
Szobbrol. Győry Lídia m. b. 408 kmet. tűzifával Lepen-

B-u.d.apesti szinlapok.

Csütörtök, julius ll-én.
NÉP-SZINHÁZ.

Uj betanulással:

Sztrogoff Mihály útja Moszkvától Irkuczig.
Látványos színmű 4 felven. 12 képpel.

I. kép : Indulás az orosz czár báljából. II. A nisni-novgo- 
rodi országos vásár. Hl Találkozás fehér medvével az Ural 
vadonában, IV az utolsó ló s az utolsó kappán Omszkban. 
V. Csata a táviró körül. Sztrogoff Mihály tatár fogságba" 
esik. VI Sztrogoff Mihály anyja. VII. A tatár kán tábori 
ünnepe. Iíunik táncza. VIII. Utazás léghajón. Vándorképek 
Krasznioarszktól Irkuczig. IX. Az áruló. X. Utazás égó fo­
lyón. Vándorképek az Angara folyón Irkuczig. XI A vak 
ember párbaja. XII. „Te Deum“ és esküvő az irkuezi szé­

kesegyházban. — Személyek :
Czár Jány Rendőrfőnök Csige
Nagyherczeg Sántha Telegrafus Horváth
Kissoff Szigligeti Vaszili Bakonyi
Sztrogoff Együd Marfa Pártényiné
Ogareff Dhanyi Szangária Lukáesyné
Zsolive Bőn Kongó V. Kovács
Feofar Egri Paraszt Bajor
Feodor Kovács I. Czigány Kovács M.
Nádia Rákosi Sz. Főpap Kolozsvári

Kezdete 8-adfél órakor.

Nemzeti színház augusztus l-ig zárva lesz.

Vízállás és időjárás.
Méter I

0
Névezerint 0 Változik: Időjárás

fölött alatt j

Budapesten . . 
Pozsonyban . . 
M.-Szigeten . . 
Szatmáron . . . 
Tokajban . . . 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . . 
Aradon .... 
Nagy-Beeskereken 
Bezdánnál . . . 
Verbászon . . . 
Eszéken . . . , 
Barcson .... 
Mitrovitzon . . 
Zimonyban. . . 
Sziszeken . . . 
u-Orsován . . ,

3 95 
3 29 
128 
200 
3 86 
1.70
2.79 
0.98 
0.65 
2.S2
1.79 
3.12 
2.20

4.95
802

áradt
apadt

áradt

apadt

felhős

esős

felhős

tiszta

felhős

száraz

esős
tiszta

l
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Főraktárhelyiség Magyarország 
részére a

féle
Si

esász. kir. udvari és birodalmilag enge 
délvezett
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magyar királyi
bátorkodik mély tisztelettel jelenteni, miszerint
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SCHUH M.
Főraktár-helyiség Magyarország részére a

Reichard és Társ-féle

inasrv. kir. szakad, udvari

mérleg- és mérlegsuly-gyára
vasíntor-gyáraknak

BUDAPESTEN,
ajánlja kiizelisinert legkitűnőbb készítményeit mindennemű

tized- és század-mérlegekből, liidasmér- 
’egeit, tányéros és rudmérlegeit. meter- 
’ endszerii sir-, folyadék- és hosszinerle- 
;eit fa, vas és fémből valamint minden 
létező mérleg sulyrészeket vas, sárgaréz 
és alpakából a legjntányosabb árak mellett.

Gyárhelyiség: Raktárhelyiség:

íirály-utcza 92. sz. király-uteza 1. sz. 
ffy Árjegyzék ingyen, *4g

egyesegyedül csak

SCHUR N.
magyar királyi „atari szállító urnái létezik.

Budapest, királyuteza I. sz.
a hol is a legszilárdabb és lcgtinomabban készült 
bútoroknak folyton a legjobban rendezett rakta ídl íwi­
ves választás végett készleten az eredeti inéi sékelt 
gyári árak mellett.

Rajz és árjegyzékek ingyen.

Főraktárahelyisége Magyarország részére a

BOLLINGER FERENCZtólÓMÓ]

üli,- tartó, és (apasztó iószilóli
valamint a

hordozható jégpinezéknek,
az eredeti gyárak mellett,

fém- és bronz-áruk
gyá ra,

horgany- és vasöntödének
egyesegyedül csak

egyesegyedül csak

SCHUH M.
SCHUH N.

ggSgTgg*.!

:u;r- - ;'vt X

magy. kir. szállitö urnái létezik 

Budapest, király-uteza 1. szám.
Árjegyzék ingyen.

Főraktár Magyarország részére a

MM. fiai féle

ni. kir. udvari szállitö urnái létezik.

Budapest, király-uteza I. sz.
Raktárhelyiség a légszesz és gyertyaesi 11ároknak. 
bronz- és fém áruknak a legdúsabb és legolcsóbb 

választékban.
Vasállások és zárok mindennemű fémből, építé­

szeti és vasúti szükségletekre.

m

esász. kir. udvari sarkantyus

Főraktár-helyisége a legelső magy. kir. 
szabadalmazott

reinfeldi aczél-, lágyvas-, öntött-, hámo­
rozott cső- és tengelygyárának

A legolcsóbb, leggyorsabb és a legjobb 
javítása

mindennemü

Tűzoltó-készlet,
kút- és harang-gyárnak

- es egyesegyedül csak

egyesegyedül csak

SCHUH N.

Főraktár-helyisége Magyarország részére
a cs. kir. kizárólagosan szabadalmazott

zellőzö kályháknak
(szobai hőgerjesztők.)

A magy. Uir. államvaspálya 
az osztrák állam vaspálya, 
az arad-temesvárl vaspálya, 
a duna-drávai vaspálya,
a magyar keleti vaspályával való egyezség koz 

tűseim folytán azon helyzetben vagyok ínouteureim által, kik a 
lent elősorolt vaspálya-társulatok összes állomásait a mer­
legeb épen tartása érdekében minden három hónapban beutazzák, 
ezen állomásokon e javításokat a helyszínen megejthetni, s ez által 
jótállás mellett a legolcsóbb javításokat tehetni.

Nagyobbmérvü berendezések jutányos évi átlag mellett. 
Megbízásokat raktárhelyiségembe kérem intézni

Schuk N.

(gyári jegy: Laury.)

király-uteza 1. sz.

SCM1LTK M.

m. Ic. udv. szállitö urnái létezik.
9$°* BUDAPEST király-uteza 1. sz.'*W

Raktárhelyisége mindennemű kézi- kerti- 
és tüzifecskendök, kút- és harangoknak.

Rajz és árjegyzékek ingyen.

magy. kir. udvari mérleg- és mérleg súly-gyáros-

A főraktár-helyiség Magyarország számára a

magy. kir. szállító urnái létezik 

Budapest király-uteza 1. szám.
Raktárhelyisége mindennemű feszitőzabla, 
csikózabla, valamint mindennemű zablák és 
sarkantyúknak aczélból, állanyozott, sár­
garéz- és pagfOllgból ezüstözve, továbbá min­
dennemű szerszáiukulcsok srófházaknak stb.,

a legjntányosabb gyári árak mellett.
Árjegyzékek ingyen.

Schmidt Miksa
fűtési és szellöztetési különleges mérnöktől, ft-

egyesegyedül csak

SCHUK N.
mmA*--
H§|
iÉl

m. k. udvari szállitö urnái létezik.

j 1 Budapest, király-uteza 1. sz. ~~~~
Átvétele a vízvezetési, gőzfűtési, szárítási 

berendezéseknek stb.

ÉÉswbV
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Főraktár helyisége Magyarország részére a

MILLER MÁRTON FIA-™
cs. kir. szabadalmazott

Főraktárhelyisége Magyaror szág részére

Gas ser L i pót,
csász. kir. udvari és hadseregi revolver- es fegyvergyáros, 

közelismerésben részesült kitűnő minőségű gyártmányú

zseb - revolverei,
mindenféle rendszerű

vadász- és czél-fegyverei,

öntötticzél-, aciélári-
és zongorahúr-gyárnak,

1-661
egyesegyedül csak

SCHUK N.
vadászkészletei, valamint mindennemű fényűzés! fegy­
verei és felszereléseinek, a tiszt ez. tiszturak számára
revolverek és kardoknak szabályszerűen a legjutányo- 
sabb eredeti gy áriára k mellett a legdúsabb választékban egyes 
egyedül csak

Schuk N.
magy. kir udvari szállító urnái létezik

Budapest, király-uteza I. sz.
Rajz és árjegyzések Ingyen.

m. k. udv. szállító urnái létezik.

Budapest, király-uteza, 1. sz.
Raktárhelyisége mindennemű öntöttaczél- és 

hengernek minden lágyság és keménység! fok 
szerint. Arany és ezüst sodronyhuzó vasak, min­
dennemű fűrész-, üllő- és malomszerszámok, gép­
kések gazdasági gépekhez, nemkülönben iparos 
berendezések számára, öntött afizélrúgók, órások­
én müszerkovácsok számára, valamint tekert- és 
nyomórugók gépek számára stb.

Árjegyzékek ingyen.

Klemm József
-féle

Árjegyzékek ingyen.

közelismerésben részesített

Föraktárhelyisége Magyarország részére a

HEINRICH HZ1*
feg

Water dieselek
és büz-zárok

fürdő-berendezések,

mosdókészletek
valamint mindennemű

vízvezetéki ezikkeknek

gépgyárnak
egyedül csak

gy$85

SCHUK N.

egyesegyedül csak

SCHUK N.
m. k. szállító urnái létezik

Budapest, király-uteza I. szám.

Árjegyzékek ingyen

m. k. udvari szállító urnái létezik.

Budapest király-uteza 1. sz.
Jól rendezett raktára az eredeti gyári árak 
mellett a Mabyll-féle rendszerű orzói bor­
préseknek, (szabadalmazott), borszivatíy tik­
nak, palaczktültő készülék, dugaszológép, 
mazsola és szőlő-csömüszölőknek valamint 
minden a pinczeberendezéshez megkívántaié 

gépek és eszközöknek.

3ZÜZ Rajz és árjegyzék ingyen. ......
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